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ÚVODNÍ SLOVO VEDENÍ MĚSTA
Vážení spoluobčané, Šenováci,

rok 2022 se nezadržitelně rozběhl, loňský rok je už daleko za námi. Při jeho hodnocení jsme rádi, že se poda-
řilo schválit městský rozpočet, připravili jsme k realizaci další opravy a investice do městského majetku, oproti 
předpokladu jsme hospodařili s kladným výsledkem a navýšili jsme stav městské kasy, a proto můžeme začít 
s přípravou na realizaci městských restů z dob minulých. Více si můžete přečíst na jiném místě tohoto vydání. 

Rok 2022 byl Organizací spojených národů schválen a vyhlášen jako Mezinárodní rok skla. Kamenický 
Šenov jako sklářské město s dlouhou tradicí samozřejmě bude hrdým propagátorem této pro všechny skláře 
významné události a společně se sklářskými firmami, muzeem a v neposlední řadě naší sklářskou školou 
připravuje bohatý celoroční program jak pro místní, tak pro návštěvníky našeho města. Snad se okolnosti 
spojené s COVID-19, v současnosti nepříznivé, v jarních a letních měsících zlepší, abychom připravované akce 
nebyli nuceni rušit či časově přesouvat. Každopádně se nenechme danými omezeními otrávit, ale hlavně se 
nenechme rozdělit, přistupujme k současné situaci s maximální osobní zodpovědností. Z připraveného pro-
gramu rádi mimo jiné zmiňujeme 13. srpen 2022, toto datum si rezervujme a těšme se na koncert Olympic 
na Panské skále. 

Mějte pěkný masopustní únor a opatrujte se. 

    Michal Třešňák, starosta města
Petr David, místostarosta města
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Šenovské vánoční přání pro rok 2022 
Milí spoluobčané, Šenováci, 
po roce jsme Vás opět prostřednictvím ŠL 
vyzvali k vyslovení Vašeho přání pro Kame-
nický Šenov na rok 2022. Obdrželi jsme cel-
kem 6 podaných obálek a velice děkujeme 
všem zúčastněným. Znovu jsme se zvěda-
vostí rozlepovali obálky po skončení prvního 
letošního jednání městské rady. Tentokrát 
jste ve většině případů vyslovili věcná a kon-
krétní přání, která lze realizovat ve prospěch 
našeho města. 

Přáli jste si například nové vánoční osvět-
lení na ulici 9. května, natření fasády šenov-
ského muzea, vkusnou instalaci veřejných 
hodin na náměstí T.G.M., řešení parková-

ní na Pískovci, umístění lavičky k  Božímu 
hrobu na Křížové cestě, vysekání náletů na 
Kostelním vrchu, vyasfaltování cest kolem 
garáží na sídlišti, umístění měřiče rychlosti 
u  výjezdu z  borského lesa na Práchni atp. 
Další z přání se týkalo činnosti jednoho ze 
spolků, tam jsme doporučili zažádat o pří-
spěvek města na činnost. 

Ve vedení města jsme se rozhodli v letoš-
ním roce splnit instalaci veřejných hodin 
na šenovském náměstí a  umístění měřiče 
rychlosti na Práchni. Rozhodně však ani 
další přání nezůstanou bez odezvy, někde 
je třeba prověřit možnosti a připravit řešení, 
jak vyhovět. Například pro budovu muzea 

připravujeme opětovné podání žádosti do 
dotačního titulu, který má být v  letošním 
roce vyhlášen. Stejně tak nás trápí situace 
s parkováním na Pískovci, řešení rozhodně 
není jednoduché, pokusíme se ale nějakou 
cestu najít. 

Věříme, že mezi kolegy zastupiteli na-
jdeme podporu k  odsouhlasení a  použití 
městských financí k  realizaci vybraných 
vánočních přání Kamenickému Šenovu. Při 
postupných realizacích a plněních přání se 
budeme těšit na shledání. 

Michal Třešňák, starosta města 
Petr David, místostarosta města 

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 2022 – KAŽDÁ KORUNA POMÁHÁ 
Vážení spoluobčané, 

rádi Vás všechny informujeme o  letošním 
průběhu sbírkové akce Tříkrálová sbírka. 
Vedení města opět zaštítilo organizaci a pra-
covníci Charity Česká Kamenice společně 
s žáky šenovské základní školy procházeli se 
zapečetěnými kasičkami 6. ledna v odpoled-
ních hodinách naším Kamenickým Šenovem 
a Práchní. 

Bylo nám líto, že tři skupiny koledníků 
v Šenově a  jedna na Práchni nezvládly na-
vštívit všechny, ale tříkrálové kasičky ještě 
byly pro dobré lidi a  dárce k  dispozici do 
pátku 14. ledna v ZŠ a MŠ Prácheň, ZŠ a MŠ 
Kamenický Šenov, ZOO krámku na náměstí 

TGM a Městské knihovně Kamenický Šenov. 
Letos navíc ještě jedna skupinka koledníků 
vyrazila v  dopoledních hodinách do společ-
nosti Preciosa Lighting a do šenovských škol. 

Stejně jako v předchozích letech je u nás 
v  Kamenickém Šenově vybraná finanční 
částka cíleně zaměřena na podporu domácí 
hospicové péče Charity Česká Kamenice, jež 
poskytuje péči nevyléčitelně nemocným pa-
cientům, kteří nejsou schopni k lékaři dojíž-
dět ambulantně a přejí si zůstat ve vlastním 
sociálním prostředí. V největší míře se jedná 
o  pacienty s  onkologickým onemocněním, 
ale péče je určena i pacientům v konečném 
stadiu kardiálních, respiračních či neurolo-
gických onemocnění. Podpora hospicového 

týmu, který tvoří lékaři, sestry, psycholog, 
sociální pracovnice či duchovní, je urče-
na nejen nemocnému, ale i  pečující rodi-
ně. Podmínkou přijetí je bydliště v  okruhu  
25 km od České Kamenice a celodenní pří-
tomnost schopné pečující osoby. Domácí 
hospic pomáhá nemocným prožít zbývající 
čas jejich životů doma a co nejlépe, jak jen 
to je možné. 

Podle ohlasů veřejnosti, koledníků i pod-
le naplněných pěti kasiček Tři králové nezů-
stávali před zavřenými dveřmi a  jejich po-
kladničky naplnily krásnou finanční částkou 
29.215,00 Kč. 

Velice děkujeme všem dobrým lidem 
a  všem spolupracovníkům za podporu 
Tříkrálové sbírky 2022. 

Michal Třešňák, starosta města 
Petr David, místostarosta města 

Prestižní soutěž designérů  
v Kamenickém Šenově

Křišťál a jeho unikátní vlastnosti jsou ne-
konečným zdrojem inspirace. Soutěž Master 
of Crystal zve k účasti všechny mladé krea-
tivce, studenty a absolventy středních i vyso-
kých škol se zaměřením na design a umění. 
Nejlepší návrhy na téma světlo a well-being 
budou oceněny finanční odměnou, a hlavně 
realizací uměleckých děl v proslulé sklárně 
Preciosa Lighting. 

Soutěž pro každého, kdo má chuť ovliv-
ňovat podobu současného českého designu, 
vypisuje společnost, jejíž světelné instalace 
úspěšné po celém světě jedinečným způso-
bem kombinují respekt k tradici s nejnověj-
šími materiály a  technologiemi. Master of 

Crystal je už 15 let výjimečnou příležitostí 
pro mladé tvůrce dát prostor kreativitě 
a  tvořit v  zázemí zkušených profesionálů, 
v Kamenickém Šenově v  srdci Křišťálového 
údolí. 

Úkolem soutěžících je vytvořit návrh na 
světelný objekt či instalaci evokující klid 
a  pohodu – well-being. Světlo je život. 
Světlo umocňuje optické vlastnosti křišťá-
lu a  zároveň má symbolický význam. Dává 
život i  naději, hřeje, povzbuzuje, uklidňuje 
a pomáhá nám vytvořit atmosféru prostoru 
a navodit emoce. Cílem mladých kreativců je 
tedy předvést svůj talent a fantazii při pro-
pojení světla a křišťálu.

A proč se zúčastnit? 
Protože je to životní šance. Tři superfinalis-
té získají nejen finanční odměnu, podporu 
profesionálního týmu a  možnost zúčastnit 
se celosvětového svátku designu Milan De-
sign Week 2023. Co však může být větší sa-
tisfakcí, než přivést vlastní designový návrh 
k životu a vidět jej skutečný v celé své kráse? 
Ten, kdo získá titul PRECIOSA – Master of 
Crystal se navíc díky marketingové podpoře 
ocitne v záři reflektorů a hledáčku médií.

Přihlášky do soutěže přijímáme na mas-
terofcrystal.cz do 30. dubna 2022. Těšíme 
se na všechny originální a inovativní návrhy.

Vítězný návrh Jakuba Neufusse nazvaný Sweetsen z posledního ročníku soutěže zastřešeného Preciosa Lighting
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Vážení spoluobčané, srdečně Vás zveme na veřejné zasedání Zastupitelstva města Kamenický Šenov plánované na středu 16. 
února 2022 od 16 hodin. Zasedání se bude konat ve velkém sále KLVC nad městskou knihovnou. Zároveň již máte možnost 
sledovat v přímém přenosu na internetu, odkaz naleznete na webových stránkách města. 

Další zasedání jsou naplánována na 30. března 2022, 4. května 2022 a 29. června 2022. 
V případě potřeby mohou být termíny zasedání změněny, doporučujeme proto i nadále možnost sledování termínů na úřední 

desce. Ideální pro všechny informacíchtivé občany je zřízená aplikace V OBRAZE. 

Michal Třešňák, starosta města
Petr David, místostarosta města

POZVÁNKA NA JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA MĚSTA 
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!NESTŮJTE VE FRONTĚ NA ÚŘADĚ!
Zaplaťte poplatky odkudkoliv

S námi to zvládne opravdu každý. Je to jednoduché.

1

3

2
klikni

vyber

zaplať
Služby na webu

Připravili jsme pro Vás novou možnost, jak platit poplatky městu. Pomocí rychlé platby nebo platební kartou z pohodlí domova. Jsme 
jedno z mála měst, které umožní svým občanů platbu poplatků přes „eshop“.

Na „eshop“ se přihlásíte jednoduše přes e-identitu – https://www.eidentita.cz/Home . Nejčastěji se bude jednat asi o bankovní 
identitu, kterou většina z Vás dobře zná a má ji zřízenou od své banky. Dále se lze přihlásit přes Mobilní klíč eGovermentu, eObčanku, 
mojeID, atd… . Po přihlášení se Vám zobrazí nezaplacené poplatky, které máte u města (odpady, psi, hroby, nájmy za pozemky, nájmy 
za byty). Zobrazí se Vám jen nezaplacené poplatky, které jsou Vaše, anebo jste u nich uveden jako plátce. Jako plátce u dalších poplatků 
(děti, partner, rodina) se nastavíte velice jednoduše – stačí poslat email paní Černé (cerna@kamenicky-senov.cz).  Video návod nalez-
nete na městském youtube kanále (na www.kamenicky-senov.cz je odkaz v dolní části, kde jsou čtyři sloupce). V případě jakýchkoliv 
dotazů piště prosím na bendl@kamenicky-senov.cz.

Příklad:
Chci zaplatit poplatky za odpad za svou rodinu z přístupu přes svou bankovní identitu. Přihlásím se do „eshopu města“, svůj poplatek 
vidím, ale nevidím poplatky za svou ženu a mé dvě děti. Stačí poslat email paní Černé s žádostí, že chcete být uveden jako plátce u jiných 
osob a vypsat jejich údaje (jméno, příjmení, adresu a datum narození). Po nastavení Vám přijde email s potvrzením nastavení změny. 
Poté můžete uhradit za všechny členy rodiny např. poplatek za odpad z pohodlí domova přes rychlou platbu. Nemusíte mít strach se 
nechat nastavit jako plátce – k ničemu Vás to nezavazuje. Pokud poplatek nezaplatíte, je to vždy problém poplatníka. Pokud děti dospějí 
a budou si chtít poplatek platit sami není potřeba žádné změny – pokud se přihlásí oni svou bankovní identitou, tak svůj nezaplacený 
poplatek uvidí vždy. Samozřejmě je možné poslat paní Černé opět email, že již nechcete být plátcem u zmíněných osob. 

Kamenický Šenov podruhé nezahajuje rok v rozpočtovém provizoriu 
Do roku 2022 jsme už podruhé vstoupi-

li se schváleným rozpočtem, tedy bez roz-
počtového provizoria. Základní dokument 
roku 2022 schválilo jednomyslně všech 11 
přítomných zastupitelů (z celkových 15) na 
svém zasedání 15. prosince 2021. 

Schválený rozpočet počítá se zhruba dva-
cetimilionovým schodkem při plánovaných 
příjmech 69,3 milionu korun a výdajích 89,5 
milionu korun. Plánovaný schodek město 
pokryje zbylými finančními prostředky na 
bankovních účtech. Na příjmové stránce 
nerozpočtujeme kapitálové příjmy, kterými 
plníme rezervní fond města určený k měst-
ským investicím. Dále máme střízlivě nasta-
vené daňové příjmy, i přes predikci mírného 
vzrůstu daňových příjmů v roce 2022, státní 
rozpočet však ještě není schválený a na něj 
je náš rozpočet samozřejmě navázaný, proto 
ještě v průběhu roku může dojít k jeho drob-
ným úpravám. 

Jistě mnohému může vyvstat na mysli 
otázka, zda si takový schodek může Kame-

nický Šenov dovolit. Uvádíme zde tedy zdů-
vodnění. Loňský rozpočet oproti předpokla-
du schodku řádově 9 milionů korun skončil 
přebytkem cca 22 milionů korun, rozpočto-
vané výdaje jsme naplnili na 98,6 % (rozdíl 
1,3 milionu korun), příjmy jsme naplnili na 
134,1 % (vyšší o 29,5 milionu korun, z toho 
daňové příjmy byly o  cca 7 milionů vyšší 
oproti schválenému rozpočtu, nerozpočto-
vané kapitálové příjmy činily cca 14 milionů 
korun). S počátkem roku 2022 máme tedy 
na účtech díky zodpovědnému nakládání 
s veřejnými financemi dostatečnou finanční 
rezervu. 

Na investice a  opravy majetku města 
máme vyčleněno 24 milionů korun, čekají 
nás mimo jiné opravy povrchu vybraných 
komunikací, generální rekonstrukce fotbalo-
vých kabin, investovat budeme do kanalizace 
v ulicích Lustrárenská, Větrná – Dvořáčkova, 
zahájena bude celková oprava v ulici Palac-
kého (kanalizace, povrch, veřejné osvětlení), 
dalších úprav by se mělo dočkat koupaliště, 

připravíme projekty na postupnou opravu 
šenovských mostků, jejichž stav už před více 
než deseti lety nebyl uspokojivý a v loňském 
roce provedené revize to jen potvrdily. Do je-
jich opravy bude třeba v následujících letech 
investovat nemalé finanční prostředky. Další 
významnou položkou městského rozpočtu 
je např. školství, na jehož provoz máme alo-
kováno 7,5 milionu, z toho počítáme i s re-
konstrukcí vodovodního řadu v ZŠ na Prách-
ni za cca 1 milion korun. Nemalou částku 
z městských financí (6,3 milionu) ukrojí vý-
daje spojené s likvidací odpadu. Více jak 10 
milionů korun nás bude stát technická údrž-
ba rozsáhlého městského majetku, komuni-
kací, veřejného osvětlení atp. A tak bychom 
mohli pokračovat. 

Rozpočet jsme sestavovali s  rozvahou 
a zodpovědně tak, abychom zachovali řádný 
chod v našem Kamenickém Šenově. 

Michal Třešňák, starosta města 
Petr David, místostarosta města

Vážení spoluobčané, 
po dobrých zkušenostech z loňského podzimu opět připravujeme pravidelná ne-
formální setkání vedení města s občany Kamenického Šenova a Práchně. Vaše hoj-
ná účast a korektní vystupování nám ukázaly Váš zájem o dění v našem městě, což 
je potěšující a zároveň zavazující. Rádi se s Vámi podělíme o naše starosti, vysvět-
líme vše potřebné a tím můžeme předejít zbytečným nedorozuměním a následné 
nespokojenosti. Budeme opět rádi za Vaše podněty k naší práci. 
Vážení spoluobčané, vážení kolegové zastupitelé, vážené kolegyně zastupitelky, 
přijměte tedy naše srdečné pozvání na další připravované neformální setkání ob-
čanů s vedením města ve velkém sále KLVC nad městskou knihovnou Kamenický 
Šenov na středu 9. února 2022 od 17 hodin, témata k jednání budou upřesněna 
na webových stránkách města a na distribuovaných pozvánkách. 
Další termín připravujeme na březen, konkrétně 23. 3. 2022. Těšíme se na Vás 
a zdravíme. 

Michal Třešňák, starosta města
Petr David, místostarosta města

POZVÁNKA NA NEFORMÁLNÍ SETKÁNÍ OBČANŮ S VEDENÍM MĚSTA

Fotbalové kabiny projdou generální rekonstrukcí 
Zastupitelé města schválením rozpočtu na 
rok 2022 dali zelenou zahájení rekonstruk-
ce fotbalových kabin. V  rozpočtu města se 
tak vyčlenilo 1.934.100,00 Kč, tj. 30 % cel-
kových nákladů na přestavbu v současnosti 
nevyhovujících budov, zbývající část ve výši 
4.512.902,00 Kč, tj. 70 %, získá město jako 
dotaci od Národní sportovní agentury. 

Dojde tak k nápravě současného nelicho-
tivého stavu, kdy v roce 2017 byly kabiny ro-
zestavěny (zpočátku bez projektu a staveb-
ního povolení). V  roce 2020 byl zpracován 
projekt a  město získalo stavební povolení, 
v loňském roce jsme zažádali o dotaci a tu 
nakonec i získali. Po odsouhlasení rozpočtu 
jsme vypsali veřejnou zakázku a vysoutěžili 
dodavatele. Smlouva je podepsána, rekon-
strukce tedy může začít a my se do konce 
roku dočkáme nejen zrekonstruovaných 
kabin, ale také venkovních úprav vstupu do 
objektu, vybudování přístupového schodiš-
tě, zajištění a vybudování zpevněné plochy 
před vstupem do objektu, úpravy okolního 
terénu včetně úpravy a stabilizace parkovací 
plochy, vybudování doskočiště pro skok do 
dálky, úprava sportoviště, pořízení mobil-
ních branek na fotbalovém hřišti, oprava pří-
stupového schodiště na herní plochu hřiště, 
oprava laviček pro diváky. 

Šenovská sportovní infrastruktura se tak 
výrazně posune vpřed. Jsme rádi, že díky 
jednohlasnému postoji zastupitelů a  díky 
získaným dotačním prostředkům tak šeno-
vští žáci, studenti a sportovní kluby budou 
mít konečně odpovídající zázemí. 

Michal Třešňák, starosta města 
Petr David, místostarosta města
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Rada města č. 92 ze dne 10. ledna 2022 
Přítomni: Třešňák M., David P., Moravec J., Mgr. Pajerová M., Šimůnek J. 

Rada města schválila: 
• �pevný kurz eura pro rok 2022 ve výši 24,820 Kč; 
• �zveřejnění záměru prodeje pozemku p. č. 1769/10 zahrada o vý-

měře 43 m2 a pozemku p. č. 1768 ostatní plocha, neplodná půda 
o výměře 126 m2 v k. ú. Kamenický Šenov za účelem rozšíření za-
hrady majitelům st. p. p. č. 365 v k. ú. Kam. Šenov za cenu dle 
usnesení zastupitelstva města č. 26 ze dne 22. 9. 2021 č. usnesení 
26.2/15/2021; 

• �zveřejnění záměru prodeje části pozemku p. č. 2388/5 trvalý trav-
ní porost o výměře cca 60 m2 v k. ú. Kamenický Šenov za účelem 
výstavby garáže za cenu dle usnesení zastupitelstva města č. 26 ze 
dne 22. 9. 2021 č. usnesení 26.2/15/2021; 

• �zveřejnění záměru prodeje pozemku p. č. 325/1 o výměře 646 m2 
(dle GP č. 1535-192/2016) ostatní plocha, neplodná půda v k. ú. 
Kamenický Šenov za účelem zřízení zahrady spolumajiteli č. p. 843 
v k. ú. Kam. Šenov za cenu dle usnesení zastupitelstva města č. 26 
ze dne 22. 9. 2021 č. usnesení 26.2/15/2021; 

• �zveřejnění záměru pronájmu pozemku p. č. 2906 ostatní plocha, 
jiná plocha o výměře 11 m2 a st. pozemku p. č. 454/4 zastavěná 
plocha a nádvoří, zbořeniště o výměře 588 m2 v k. ú. Kamenický 
Šenov za účelem zvětšení zahrady za cenu zastupitelstva města č. 
26 ze dne 22. 9. 2021 č. usnesení 26.2/15/2021; 

• �ukončení nájemní smlouvy č. 9/2012 dohodou ke dni 31. 1. 2022 
na pronájem části pozemku st. p. č. 763/2 o výměře 70 m2 v k. ú. 
Kamenický Šenov. 

• �zveřejnění záměru prodeje pozemku p. č. 2145/2 trvalý travní po-
rost (dle GP č. 1839-150/2021) o výměře 47 m2 v k. ú. Kamenický 
Šenov za účelem rozšíření zahrady č. 2867 v k. ú. Kam. Šenov za 
cenu dle usnesení zastupitelstva města č. 26 ze dne 22. 9. 2021 č. 
usnesení 26.2/15/2021; 

• �ukončení nájemní smlouvy na nebytové prostory jídelny nám. T. G. 
Masaryka č.p. 1010, Kamenický Šenov a provozovny občerstvení 
v IC Prácheň uzavřenou mezi Městem Kamenický Šenov a firmou 
Fedor company s.r.o., a to k 31.1. 2022 dohodou; 

• �opětovné zveřejnění záměru společného pronájmu nebytových 
prostor – občerstvení v objektu IC Panská skála a jídelny, náměstí 
TGM, č.p. 1010/901 včetně předložených podmínek společného 
pronájmu – za minimální částku 150.000,- Kč ročně, obálkovou 
metodou, nejvyšší nabídce; 

• �smlouvu Z_S14_12_8120083874 o realizaci přeložky distribuční-
ho zařízení, mezi ČEZ Distribice a.s. a Městem Kamenický Šenov, 
akce: Oprava chodníku 1/13, Kamenický Šenov 

• �návrhy třístranných smluv o smlouvě budoucí o zřízení pozemkové 
služebnosti, mezi Libereckým krajem, vlastníkem přilehlé nemovi-
tosti a Městem Kamenický Šenov: 

1. OLP/3809/2021, stavba „Kanalizační přípojka pro p.p.č.
 1365/1, k.ú. Kamenický Šenov, obec Kamenický Šenov“.
2. OLP/3851/2021, stavba „Kanalizační přípojka pro č.p. 1047,
 k.ú. Kamenický Šenov, obec Kamenický Šenov“.
3. OLP/3852/2021, stavba „Kanalizační přípojka pro č.p. 676,
k.ú. Kamenický Šenov, obec Kamenický Šenov“.
4. OLP/3853/2021, stavba „Kanalizační přípojka pro č.p. 41,
 k.ú. Kamenický Šenov, obec Kamenický Šenov“.
5. OLP/3854/2021, stavba „Kanalizační přípojka pro č.p. 36,
 k.ú. Kamenický Šenov, obec Kamenický Šenov“.
6. OLP/3856/2021, stavba „Kanalizační přípojka pro č.p. 43,
 k.ú. Kamenický Šenov, obec Kamenický Šenov“. 
7. OLP/3857/2021, stavba „Kanalizační přípojka pro č.p. 984,
k.ú. Kamenický Šenov, obec Kamenický Šenov“.
8. OLP/3874/2021, stavba „Kanalizační přípojka pro č.p. 44,
 k.ú. Kamenický Šenov, obec Kamenický Šenov“.
9. OLP/3873/2021, stavba „Kanalizační přípojka pro č.p. 198, 
k.ú. Kamenický Šenov, obec Kamenický Šenov“.
10.OLP/3872/2021, stavba „Kanalizační přípojka pro č.p. 39,
 k.ú. Kamenický Šenov, obec Kamenický Šenov“.

• �Smlouvu o  nájmu movitých věcí mimo NPÚ (pronájem historic-
kého zrcadla ve stálé expozici Sklářského muzea) mezi Národním 
památkovým ústavem v Praze a Městem Kamenický Šenov; 

• �nákup 3 ks autobusových zastávek od firmy VAKO mobiliář s.r.o. za 
celkovou částku včetně dopravy 330.357,- Kč vč. DPH. 

Rada města doporučila ke schválení zastupitelstvu města: 
• �prodej a následné znění kupní smlouvy na prodej pozemku p. č. 

304/4 zahrada o výměře 53 m2 v k. ú. Prácheň za účelem rozšíření 
zahrady za cenu dle usnesení zastupitelstva města č. 26 ze dne 22. 
9. 2021 č. usnesení 26.2/15/2021, tj. 10.600,- Kč. 

Rada města neschválila: 
• �zveřejnění záměru prodeje pozemku p. č. 539/2 ostatní plocha, 

ostatní komunikace o výměře 364 m2 v k. ú. Prácheň za účelem 
přístupu k pozemkům.

• �zveřejnění záměru prodeje pozemku p. č. 376 trvalý travní porost 
o výměře 4383 m2 v k. ú. Prácheň za účelem vytvoření ovocného 
sadu. 

Rada města vzala na vědomí: 
• �seznam dlužníků města za bytové a nebytové prostory ke dni 31. 

12. 2021. 
Úplná znění usnesení z jednání Rady města Kamenický Šenov jsou 
po předchozí domluvě k dispozici k nahlédnutí na městském úřadě 
v kanceláři místostarosty města. 

Petr David, místostarosta města

Ze zasedání ZASTUPITELSTVA MĚSTA 
č. 28 ze dne 15. prosince 2021 
Přítomni: David P., Hrochová Š., Mgr. Klefflerová L., Kožíšek P.,  
Bc. Kučera F., Moravec J., Mgr. Pajerová M., MUDr. Prokop T., Bc. Půček 
P., Šimůnek J., Třešňák M. 
Omluveni: Hovorka E., Jech Z., Mgr. Bc. Kreuzová, V., Vičan A. 

Zastupitelstvo města vzalo na vědomí: 
• �informace k dotaci na akci s názvem „Modernizace sportovního are-

álu - stavební úpravy a přístavba objektu č.p. 880“. 

Zastupitelstvo města schválilo: 
• �rozpočtové opatření č. 7/2021; 
• �schodkový rozpočet Města Kamenický Šenov pro rok 2022 v para-

grafovém znění dle předloženého návrhu; 
• �střednědobý výhled rozpočtu na roky 2023–2024; 

• �Smlouvu o příspěvku na spolufinancování sociálních služeb svazku 
obcí Novoborska na rok 2022; 

• �prodej pozemku p. č. 520/3 zahrada o výměře 677 m2 v k. ú. Kame-
nický Šenov za účelem zřízení zahrady, vše na základě kupní smlou-
vy za cenu dle usnesení zastupitelstva města č. 26 ze dne 22. 9. 
2021 č. usnesení 26.2/15/2021, tj. 120,00 Kč/m2, tj. 81.240,00 Kč; 

• �prodej pozemku p. č. 2299/11 zahrada o výměře 471 m2 (dle GP č. 1773-
176/2020) v k. ú. Kamenický Šenov za účelem zřízení zahrady, vše 
na základě kupní smlouvy za cenu dle usnesení zastupitelstva města 
č. 26 ze dne 22. 9. 2021 č. usnesení 26.2/15/2021, tj. 200,00 Kč/m2  
+ DPH, tj. 113.982,00 Kč vč. DPH. 

Úplná znění usnesení a zápisů z jednání Zastupitelstva města Kame-
nický Šenov jsou k dispozici k nahlédnutí na městském úřadě v kan-
celáři místostarosty města. 

Petr David, místostarosta města

INFORMACE Z RADNICEINFORMACE Z RADNICE

Z JEDNÁNÍ RADY MĚSTA KAMENICKÝ ŠENOV
Rada města č. 89 ze dne 2. prosince 2021 
Přítomni: Třešňák M., David P., Mgr. Pajerová M., Šimůnek J., Moravec J. 
Rada města schválila: 
• �nabídku fy: Horymír Šemík v celkové ceně 676.100,00 Kč bez DPH, 

což činí částku 818.081,00 Kč včetně DPH 21 %, s termínem do-
dání do 31. 12. 2021, na akci: „Nákup žulové dlažby a žulových 
obrub na opravu povrchu části místní komunikace, v ul. Kostelní 
vrch, Kamenický Šenov“ a následnou smlouvu o dílo 09/2021/M. 

Rada města č. 90 ze dne 6. prosince 2021 
Přítomni: Třešňák M., David P., Moravec J., Mgr. Pajerová M., Šimůnek J. 

Rada města schválila: 
• �vnitřní předpis č. 8/2021 týkající se stravování zaměstnanců města 

a uvolněných zastupitelů města Kamenický Šenov; 
• �rozpočet Sociálního fondu pro rok 2022; 
• �poskytnutí finančního daru Daghstani Jasmin ve výši 10.000,00 Kč  

na organizaci maturitního plesu SUPŠS v roce 2022; 
• �zveřejnění záměru prodeje pozemku p. č. 2298 zahrada o výměře 

92 m2 v k. ú. Kamenický Šenov za účelem rozšíření zahrady majite-
lům č. p. 887 v k. ú. Kamenický Šenov za cenu dle usnesení zastu-
pitelstva města č. 26 ze dne 22. 9. 2021 č. usnesení 26.2/15/2021; 

• �pronájem a  smlouvu o  pronájmu pozemku p. č. 1538/11 trvalý 
travní porost o výměře 235 m2 v k. ú. Kamenický Šenov za účelem 
zřízení zahrady za cenu dle usnesení rady města č. RM 15/82-2014 
konané dne 17. 2. 2014, 3Kč/m2/rok, tj. 705,- Kč/rok; 

• �Dodatek č. 4 ke smlouvě č. 10142455 mezi Městem Kamenický 
Šenov, Osvobození 470, 471 14 Kamenický Šenov, IČ 00260622 
a firmou Marius Pederden a.s., Průběžná 1940/3, 500 09 Hradec 
Králové; 

• �návrh VZMR na akci: „Modernizace sportovního areálu - stavební 
úpravy a přístavba objektu č.p. 880“, za podpory dotačního titulu 
NSA, Českomoravská 2420/15a, 190 00 Praha 9; 

• �Dodatek č. 1 ke Smlouvě o výpůjčce č. A 343/2018 mezi Umělecko-
průmyslovým muzeem v Praze a Městem Kamenický Šenov; 

• �druhé vydání publikace “Kamenický Šenov a  jeho Starý hřbitov“ 
v počtu 500 ks, v ceně 185.000,- Kč + 10% DPH, prostřednictvím 
Nakladatelství Roman Karpaš; 

• �věcný dar – 10 ks výtisků knihy “Kamenický Šenov a  jeho Starý 
hřbitov“ za provedené korektury; 

-• �Smlouvu o poskytnutí finančního daru mezi Městem Kamenický 
Šenov a společností Marius Pedersen., a.s.; 

• �Smlouvu o zprostředkování vystoupení skupiny Olympic mezi Měs-
tem Kamenický Šenov a společností BESTI.A., a.s.; 

• �dodatek č. 2 ke smlouvě o poskytování služeb č. 351133 mezi Měs-
tem Kamenický Šenov a společností TELwork, s.r.o. Smluvní strany 
se v tomto dodatku dohodly na změně výše paušálu za poskytnuté 
služby jednotce kategorie „B“. Nová výše paušálu je stanovena mě-
síčně na 580,- Kč bez DPH a je účinná od 1. 1. 2022; 

• �prodej movitého majetku na základě kupní smlouvy mezi Městem 
Kamenický Šenov, Osvobození 470, 471 14 Kamenický Šenov, 
zastoupeném starostou Michalem Třešňákem a  společností EKO 
Volfartice, a. s., Volfartice 150, 471 12 Volfartice, zastoupenou 
Stefano Buffonem, místopředsedou představenstva, kupující tento 
movitý majetek kupuje do svého výlučného vlastnictví, a to za do-
hodnutou kupní cenu ve výši 45.000,00 Kč; 

• �vyúčtování částky 40.000,00 Kč + DPH jako finanční krytí nákladů na 
přípravu a následný úklid lokality Panské skály po listopadovém fil-
movém natáčení filmové společnosti Parntership Pictures spol. s r.o. 

Rada města doporučila ke schválení zastupitelstvu města: 
• �rozpočtové opatření 7/2021; 
• �schodkový rozpočet Města Kamenický Šenov pro rok 2022 v para-

grafovém znění dle předloženého návrhu; 
• �střednědobý výhled rozpočtu na roky 2023 – 2024; 

• �Smlouvu o příspěvku na spolufinancování sociálních služeb svazku 
obcí Novoborska na rok 2022; 

• �prodej a následnou kupní smlouvu na prodej pozemku p. č. 520/3 
zahrada o výměře 677 m2 v k. ú. Kamenický Šenov za účelem zříze-
ní zahrady za cenu 120,-Kč/m2, tj. 81.240,- Kč; 

• �prodej a  následnou kupní smlouvu na prodej pozemku p. č. 
2299/11 zahrada o  výměře 471 m2 (dle GP č. 1773-176/2020) 
v k. ú. Kam. Šenov za účelem zřízení zahrady za cenu 200,-Kč/m2 + 
DPH, tj. 113.040,- Kč vč. DPH. 

Rada města jmenovala: 
• �od 6. 12. 2021 novou členkou redakční rady – paní Kateřinu Matys 

Löwyovou. 

Rada města vzala na vědomí: 
• �zúčtování nevyplacených přeplatků starších 10 let do výnosů. 

Rada města zrušila: 
• �usnesení č. 26/83-2021 (RM ukládá vedoucímu ORMaSÚ předložit 

RM ke schválení nabídku na zpracování aktualizace POH města 
Kamenický Šenov); 

• �výběrové řízení na akci: „Oprava fotbalových kabin č.p. 880, Ka-
menický Šenov“, z  důvodu získání dotačního titulu z  NSA, Čes-
komoravská 2420/15a, 190 00 Praha 9, na základě doručeného 
rozhodnutí ze dne 29. 11. 2021. 

Rada města č. 91 ze dne 27. prosince 2021 
Přítomni: Třešňák M., David P., Moravec J., Mgr. Pajerová M., Šimůnek J. 

Rada města schválila: 
• �přijetí finančního daru v  celkové výši 12.272Kč Základní školou 

a  mateřskou školou, Kamenický Šenov – Prácheň, příspěvková 
organizace, na základě darovací smlouvy s  obecně prospěšnou 
společností WOMEN FOR WOMEN, o.p.s., dar je účelově vázán dle 
uzavřené smlouvy; 

• �mimořádnou odměnu ředitelce základní a mateřské školy Prácheň.
• �směrnici č. 3/2021 týkající se pracovní doby zaměstnanců Města 

Kamenický Šenov v předloženém znění; 
• �vnitřní předpis č. 9/2021 v předloženém znění; 
• �rozpočtové opatření 8/2021; 
• �přihlášení pohledávky za dlužníkem z  titulu Platebního rozka-

zu Okresního soudu v  České Lípě č.j. 38C 341/2016-17 ze dne 
2.12.2016, vymáhané v  exekučním řízení Exekutorským úřadem 
Mgr. Proška v Plzni pod sp.zn. 134 EX 07541/17, do insolvenčního 
řízení vedeného Krajským soudem v  Ústí nad Labem, pobočkou 
v Liberci pod sp.zn. KSLB 57 INS 21148/2021 (k 2.12.2021 ve výši 
5.880,59 Kč) ; 

• �dodatek č. 1. k SoD 06/2021/M ze dne 12. 8. 2021, na akci: Opra-
va komunikací Kamenický Šenov 2021, mezi městem Kamenický 
Šenov (IČ:00260622), Osvobození 470, 471 14 Kamenický Še-
nov a Dokom Final s.r.o. Děčín, Kamenná 2, 407 11 Děčín XXXII 
(IČ:25487230); 

• �nabídku fy: Stamo spol. s.r.o., v celkové ceně 4.888.085,44 Kč bez 
DPH, což činí částku 5.914.583,00 Kč včetně DPH 21 %, s termí-
nem dodání do 31. 12. 2022, na akci: „Modernizace sportovního 
areálu – stavební úpravy a přístavba objektu č.p. 880“ a následnou 
smlouvu o dílo 08/2021/M; 

• �nabídku na výkon TDS, od p. Svobody Václava, autorizovaného 
technika pozemních a dopravních staveb, v ceně 260.400,00 Kč 
bez DPH, což činí částku 315.084,00 Kč včetně DPH 21 %., na akci: 
„Modernizace sportovního areálu - stavební úpravy a přístavba ob-
jektu č.p. 880“, s termínem stavby od 1.1.2022 do 31.12.2022; 

• �dohodu o ukončení nájmu bytu zvláštního určení města Kamenický 
Šenov č. 3, Osvobození 464, 471 14, Kamenický Šenov ke dni 31. 
12. 2021. Vyklizení a předání bytové jednotky je do 10. 1. 2022. 
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NAPSALI NÁMINFORMACE Z RADNICE

DRUHY ODPADŮ: 

Nebezpečný odpad: zbytky starých barev, motorové oleje a olejové filtry, zaolejované předměty, baterie, 
roztoky, domácí chemikálie. 
Objemný odpad: nábytek, zbytky dřeva, zbytky keramiky, zbytky plastů a pryže, textilie. 
Jedlé oleje a tuky: potravinářské oleje, (vychladlé,ve vhodné nádobě, např. PET láhev, kanystr). 
Ostatní: vysloužilé elektrospotřebiče (lednice, mrazáky, TV, PC, varné konvice, monitory, tiskárny, tonery, 
cartridge, fotoaparáty, kamery, telefony, žehličky, sušičky, pračky, osvětlovací zařízení aj.). 
Bioodpad: biologicky rozložitelný odpad (tráva, větve, listí, odpad z kuchyní). 
Kovy: železný šrot, hliníkové předměty, barevné kovy, plechovky. 

NELZE ODEVZDÁVAT!: 
stavební odpad, odpady obsahující azbest (eternit), lepenku, pneumatiky *), maso, kosti, obaly od potra-
vin, uhynulá zvířata, *) pneumatiky – lze odevzdávat na sběrných místech kolektivního systému ELTMA, 
aktuální informace na www.eltma.cz. Nejbližší sběrná místa pro občany Kamenického Šenova jsou v Novém 
Boru a České Kamenici.

 směsný komunální odpad  (úterý, duben až září – pouze liché úterý), 
 DTD plast  (1x 14 dní liché pondělí),  DTD papír  (1x měsíčně pátek)
 státní svátky, 

Svoz separovaného odpadu (kontejnery 1 100 litrů/zvony) probíhá 
i nadále 1x týdně (svoz plastů Po, svoz papíru Pá), sklo 1x měsíčně  
(ve druhé polovině).

SVOZ ODPADU PRO ÚNOR 2022

Únor	 PO	 ÚT	 ST	 ČT	 PÁ	 SO	 NE
5. týden		  1	 2	 3	 4	 5	 6
6. týden	 7	 8	 9	 10	 11	 12	 13
7. týden	 14	 15	 16	 17	 18	 19	 20
8. týden	 21	 22	 23	 24	 25	 26	 27
9. týden	 28	 29	 30			 

Únor	 PO	 ÚT	 ST	 ČT	 PÁ	 SO	 NE
5. týden	 	 1	 2	 3	 4	 5	 6
6. týden	 7	 8	 9	 10	 11	 12	 13
7. týden	 14	 15	 16	 17	 18	 19	 20
8. týden	 21	 22	 23	 24	 25	 26	 27
9. týden	 28	 29	 30	 		

Únor 2022 – svozový kalendář pro komunální  
a tříděné odpady (plasty a papír)

Shromaždiště odpadu. Umístění: areál vedle budovy 
Městského úřadu, Osvobození 470, Kamenický Šenov

 lichý týden – středa 12:00–17:00, sudý týden – sobota 8:00–12:00
Zavřeno – státní svátky (So 1. 1., St 6. 7., St 28. 9.) a So 31. 12.

LISTOPAD: 
Erna Rychetská, Marie Vávrová, Ivanka Kravcovová, Miloš Stáňa, 
Anna Benešová, Jaroslav Matoušek, Edita Bodláková, Anna Seidlová,
Milan Grošaft.

Všem jubilantům přejeme pevné zdraví a hodně životní pohody do dalších let. 
Město Kamenický Šenov.

Děkujeme městskému úřadu za milá přání k našim jubilejním narozeninám.
Erna Rychetská, Marie Vávrová, Ivanka Kravcovová, Miloš Stáňa,  
Jaroslav Matoušek, Anna Seidlová, Milan Grošaft.

Gratulace k ŽIVOTNÍMU JUBILEU Děkuji tímto městskému úřadu 
za krásný dárek k mému 
životnímu jubileu. 

Anna Benešová

Děkuji moc za přání a dárek.

Edita Bodláková 

Kamenický Šenov na fotografiích
Výzva pro všechny amatérské i profi fotografy. Chtěli byste mít svo-

ji fotografii v připravovaném kalendáři města na rok 2023? Vyberte si 
své nejlepší fotky a zašlete je na email: fotosenov@seznam.cz

Podmínky zaslaných fotografií:
– �fotografie musí souviset s městem Kamenický Šenov
– �můžete zaslat i několik fotografií, ať je z čeho vybírat, mohou být 

z různých ročních období
– �fotografie musí být orientována na šířku a musí být ve vysokém 

rozlišení, nejlépe 300 dpi, pokud si nebudete jisti, fotografie přes-
to zašlete, při výběru si s tím zkusíme poradit

– �uveďte své jméno, které bude na Vaší fotografii v kalendáři, pokud 
bude vybrána

– �termín zaslání fotografií je do konce února 2022, následně by 
proběhl výběr, zpracování před tiskem a samotný tisk

– �kalendáře bychom chtěli dát do prodeje již během léta
Předem všem zájemcům děkujeme a doufáme, že se kalendář pro 

rok 2023 vyvede a bude náležitě prezentovat naše město v mnoha 
domácnostech i v kancelářích.

   Petr Kožíšek

KALENDÁŘ MĚSTA KAMENICKÝ ŠENOV 2023
Chtěli byste mít svou fotografii v kalendáři města na rok 2023?

Vyberte svou nejlepší fotku z Kamenického Šenova 
a pošlete ji ve vysokém rozlišení 
a na šířku na email: fotosenov@seznam.cz

Vybrané fotografie budou použity 
na připravovaný kalendář města na rok 2023

Své fotografie můžete posílat do konce února 2022



Městská památková zóna 
Kamenický Šenov slaví 30 let! 

Městská památková zóna (dále jen MPZ) 
Kamenický Šenov má plochu 350.000 m2 a za-
hrnuje zhruba osy ulic 9. května, Osvobození, 
Palackého, Havlíčkova, Odboje, a  jejich oko-
lí. MPZ zahrnuje 10 památkově chráněných 
objektů, z toho 8 staveb nebo areálů staveb  
a  2 sochy (sv. Jan Nepomucký u  “Hotelu“  
a P. Marie “U Ryšánků“). Nedávno byl prohlá-
šen Ministerstvem kultury za památku dům 
čp. 51 na náměstí TGM. Mimo MPZ jsou 
další 3 státem chráněné památky: čp. 332 
U Křížku, čp. 156 na Kamenické ul. a areál 
tzv. Eliášky. Mimo MPZ je také tzv. Sokolov-
na, která byla už v r. 2002 v Programu rege-

nerace MPZ KŠ uváděna jako objekt k navr-
žení na prohlášení za památku. K tomu přes 
její nesporné hodnoty dosud nedošlo. 

Program regenerace MPZ (dále jen PR) 
Ministerstva kultury má finančně pomáhat 
majitelům památek v MPZ s jejich obnovou. 
Na jejich nákladnější památkové obnově 
nebo restaurování se má podle podmínek 
této dotace podílet krom ministerstva také 
vlastník a Město. Za třicet let bylo v KŠ do-
minantním příjemcem této dotace samo 
Město pro své památky, Sklářské muzeum 
a  tzv. “Obřadku“. Město v  Programu rege-
nerace pomohlo také opakovaně farnosti: 

s  opravou výmalby kostela, rekonstrukcí 
Vetterova kříže, opravou portálu u věže a re-
staurováním kostelních vitrážových oken. 
Dá se říci, že Město sice výhodnou podpo-
ru PR vlastníkům památek nenabízí, ale ti 
o ni ani vehementně neusilují. Změní se to? 
Máte na to právo! 

Program regenerace MPZ je také doku-
ment, který je Město s  MPZ povinno mít 
a  aktualizovat, aby mohlo žádat Minister-
stvo kultury o  dotaci z  PR. Je schvalován 
Zastupitelstvem, ale ke škodě KŠ je (stejně 
jako Strategický plán rozvoje města) jen for-
malitou, která Městu neslouží jako praktic-

Čp. 364, po V. Frommelovi – citlivě stavebně dotvořený dům

Kostelní (Mírové) náměstí – dvě mansardové budovy a mezi nimi barokní kostel
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ký nástroj, jímž by se řídilo. Bez takových-
to strategických dokumentů se ale žádné 
Město nevyvíjí předvídatelným, koncepčním 
způsobem, ale na základě momentálních 
konstelací, dotačních nabídek, nápadů jeho 
vedení nebo hlasu lidu. Ale když nežijeme 
v předvídatelném světě, necítíme se v bez-
pečí! 

Komise pro MPZ je další z nástrojů, který 
má Městu pomáhat s kvalifikovaným rozho-
dováním. Svolává ji předseda, kterým je sta-
rosta. Za posledních 20 let se, krom mé oso-
by, na setkání této komise nikdo další mimo 
lidí z  radnice aktivně nepodílel. Základní 
smysl takové komise, podchytit a  využít 
kvalifikovaných lidí „zvenku“, tak zůstal ne-
naplněn. Doložení činnosti komise Zápisem 
z  jednání, což je podmínka získání dotace 
z  PR, je asi jediným důvodem, proč je ko-
mise aspoň jednou za rok Městem svolaná. 

Ne každý má to štěstí, aby vlastnil památ-
ku v MPZ, se všemi dotačními možnostmi, 
které se nabízí. Přesto jsou nároky na všech-
ny majitele nemovitostí v zóně stejné. Musí 
ze zákona žádat o vyjádření památkové péče 
ke každé stavební úpravě svého domu, a to 
respektovat. Když ale chybí zodpovědnost, 
respekt k pravidlům a dobrá vůle, vymaha-
telnost je minimální. Mnoho vlastníků má 
pocit, že zákonné požadavky na majitele 
“nepamátek“ v MPZ, bez možností dotační 
podpory, nejsou fér. Proto některá okolní 
města (Nový Bor), která se s MPZ ztotožňu-
jí, podporují finančně stavební vícenáklady 
i u vybraných majitelů nepamátek v MPZ. 

Soukromí majitelé budov v naší MPZ pa-
mátkové principy často nerespektují, nezto-
tožňují se s nimi a jejich vyžadování považu-
jí za šikanu. Každý takový negativní příklad 
v zóně ale inspiruje okolní majitele nemovi-
tostí více, než ten ojediněle pozitivní. S ros-
toucí životní úrovní se tak šířily spíše pří-
pady “načerno“ osazených oken, nevhodně 
zateplených fasád apod., které památkářské 
metodiky v  MPZ neumožňují. Mnohé tyto 
případy se dotkly kdysi reprezentativních 
a nákladně postavených domů a  jejich stá-
vající vlastníci nejsou schopni udržet jejich 
úroveň. Dá se říci, že naprostá většina z nás, 
Šenovanů, žije v  domech nad své poměry. 
Přeji nám všem, aby se to změnilo! 

V MPZ jsou velmi cenné budovy, o které 
je namístě se obávat. Namátkou mansardo-
vý dům čp. 136 pod Ryšánkovými, čp. 43 
a 44 v Palackého ulici, u památkově chráně-
ného (sic!) čp. 332 U Křížku je ve štítovém 
průčelí odsekán parapet a  přeformátováno 
okno. Také památkový dům čp. 310 stojící 
naproti není v takovém stavu, že bychom se 
s ním jako s památkou mohli pyšnit. Stará 
traumata velkých dominantních budov sto-
jících mimo MPZ, památkově chráněné Eli-
ášky a dolní školy, nás traumatizují i nadále. 
K nim je nyní nutno připočítat i Schönbek, 
kvalitní industriální stavbu mimo MPZ, kte-
rou Město schválenou změnou územního 
plánu zřejmě odsoudilo k zániku. Pozemek, 
na kterém stojí, je nyní na prodej jako sta-
vební parcely. Lhostejnost vlastníka ke stavu 

Čp. 79, Nešlehovi – nejstarší dochovaná budova výuky Sklářské školy

této budovy a vidina zisku je ovšem hlavní 
příčinou jeho předpokládané demolice. Ko-
lik benefitů by městu přineslo využití této 
budovy jako centra Křišťálového údolí! Je 
k mání za pouhých 4.5 mil. Kč. Bývalá sklář-
ská rafinérie u hlavní silnice, s možností vy-
užití velké parcely ke stavbě galerie lustrů, 
pro parkování autobusů, … na dohled od 
Varhan. Co by si v Liberci mohli více přát? 
Co my bychom si mohli více přát? 

Přes snahu objektivně popsat výše zmí-
něné procesní a  reálné nedostatky a  trau-
mata, je nutno uznat, že se za těch 30 let 
KŠ výrazně proměnil k  lepšímu. Člověka 
potěší pohledy na opravované Ryšánkovi, 

domek po Karšových, Nešlehovi, nová okna 
v Obecní ul., domek v Pasířské … a pohled na 
“Obřadku“. Troufám si říci, že jako majáčky 
rozmístěné po městě tomu napomáhají také 
drobné památky restaurované spolkem SO-
NOW. Přes dílčí výhrady se ani Městu nedá 
upřít úsilí o zkvalitnění veřejného prostoru 
v MPZ. Dlážděné chodníky jsou ohromným 
posunem. Velké výzvy ale má Město stále 
před sebou: Muzeum, kino, Sokolovnu... Ak-
tuálně snad také čp. 51 a předláždění Palac-
kého ul. Držme Městu i naší památkové zóně 
do dalších 30 let palce, bude to potřebovat! 

Radim Vácha, spolek SONOW
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Kamenický Šenov (dále jen KŠ) byl mezi města s plošně chráněným územím zapsán v roce 1992, 
spolu s dalšími srovnatelnými městy v okolí, Českou Kamenicí a Novým Borem. Stalo se tak na 
žádost našeho Města, kterou schválilo tehdejší Zastupitelstvo. Ministerstvo kultury poté zápisem 
uznalo nesporné hodnoty a výjimečnost vytyčeného území. Ocenilo krom historického urbanismu 
také pro množství historických staveb, mansardových domů, stavebních detailů, plotových sloupků, 
dlažeb, kamenných tarasů apod. To vše jako svědectví bohaté historie našeho sklářského města. 
Máme po těch letech důvod k hrdosti, nebo spíše k frustraci?
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Sázíme budoucnost
Tip 1
Máte ve svém okolí stromového velikána? Přihlaste ho do ankety 
Strom roku 2022
I letos můžete rozhodnout o tom, které stromy budou bojovat o titul 
Strom roku v populární anketě. Pokud máte ve svém okolí strom, kte-
rý si zaslouží pozornost, či potřebuje péči, podělte se s námi o jeho 
příběh a nominujte ho do 22. dubna do letošního ročníku na www.
stromroku.cz. Navrhnout svého favorita může kdokoliv. Pamatujte 
jen, že silný příběh sám vítězství nezajistí. Proto hledáme stromy 
obklopené také silnou komunitou, jejíž podpora a odhodlání jim k ví-
tězství pomůže.

Tip 2
Vysadili jste strom? Přidejte ho do mapy – Sázíme budoucnost
Sázíme budoucnost je iniciativa Nadace Partnerství, která chce vý-
sadbou 10 milionů stromů zlepšit zdraví české krajiny a  odolnost 
měst. Zapojit se může kdokoliv, kdo od roku 2019 vysadil strom 
mimo les a  registruje ho do interaktivní mapy na www.sazimebu-
doucnost.cz/registrace-vysadby. Mapa poskytuje unikátní přehled 
o druzích a počtech vysazených stromů, lokalitách i subjektech, kte-
ré jsou do sázení v České republice zapojeny. Počítá se opravdu každý 
strom, tedy i takový, který jste vysadili třeba u vás na zahradě.

Očekávání 
Počátek roku bývá obdobím, které se ve zvýšené míře pojí s oče-

káváním. A nevyhnutelně takové očekávání souvisí s pohledem do 
budoucnosti a s menší či větší mírou nejistoty. Pod vlivem mnoha 
faktorů do ní hledíme s optimismem, pesimismem, těšením se, ner-
vozitou, obavami... To vyvolává různé otázky: budu zdravý, udělám 
tu maturitu, zvládnu státnice, nepřijdu o práci, vyjde ten obchod, 
ožením se, rozvedu se, klapne ta dovolená, …, co mne vlastně čeká…? 

Touha vědět víc a mít svou budoucnost pod kontrolou člověka 
provází od nepaměti. Člověk jako by neustále tíhnul k tomu, aby byl 
mentálně několik kroků před realitou. Snaží se předvídat, aby činil 
dobrá rozhodnutí, snaží se budoucnost svými kroky a přípravou ně-
jak ovlivnit ke svému prospěchu, taktizuje, někdy intrikuje. K tomu 
může využívat různých prostředků různé morální hodnoty, od osob-
ní zodpovědné přípravy, sebevzdělávání, sledování prognóz až po 
úplatky, podvody a jiné neférové způsoby. Takové způsoby s nega-
tivní morální hodnotou se mohou jevit jako efektivní a  snadnější, 

KRAJ – Před jejich praktikami veřejnost důrazně varu-
jeme.

Podvodníci, jejichž cílovou skupinou jsou bezbranní se-
nioři, vymysleli nový způsob, jak se dostat k jejich peně-
zům. A takové praktiky jim vynášejí milionové zisky.  Jaký 
scénář používají? V  telefonních seznamech si vyhledají 
majitelky pevných telefonních linek se staročeskými kře-
stními jmény, u kterých na základě tohoto kritéria  před-
pokládají vyšší věk. Ty pak telefonicky  kontaktují.

Volající se představí zpravidla jako lékař a oznámí seni-
orce, že měl její syn nebo vnuk dopravní nehodu, po které 
byl hospitalizovaný v nemocnici s lehčím zraněním. Vnuk 
údajně nemůže mluvit, protože si překousl jazyk a  lékař 
mu ho právě sešil. Někdy je v telefonu slyšet předstíraný 
synův pláč. Falešný doktor tvrdí, že měl nehodu zavinit 
právě on, a že se při ní vážně zranilo malé dítě z druhé-
ho vozidla. Hned na to jí ale dá naději na to, že je mož-
né  problém urovnat. Má poslat peníze na mimosoudní 
vyrovnání s rodinou dítěte, čímž svého potomka  ochrání 
před soudním řízením i ztrátou řidičského oprávnění. Za 
to požaduje statisíce korun a pobízí vyděšenou ženu, aby 
zaplatila ještě téhož dne. Peníze si pak komplic přebere 
osobně nebo ji volající pošle do města provést jejich ban-
kovní převod.

První takový případ jsme zaznamenali v Libereckém kraji 
počátkem loňského srpna a do konce roku jsme jich zado-
kumentovali celkem 13. Při nich se pachatelům podařilo 
přesvědčit šest seniorek k tomu, aby jim předaly nebo pře-
vedly na účty dohromady 1 180 000 korun, přičemž z jedné 
ženy vylákali dokonce 530 000 korun. Pokud by byli úspěšní 
i u zbývajících sedmi seniorek, které kontaktovali, přišli by 

si na další 1 380 000 korun. Z třinácti  seniorek si jen dvě 
ženy informace podvodníků ověřili  a  díky tomu jim žádné 
peníze neposlaly.  Jednou z nich byla 77letá paní Milada 
z Liberce, po které za pomoc synovi podle výše uvedeného 
scénáře požadovali 150 000 korun. Ta si informaci o údaj-
né  hospitalizaci syna prověřila duchaplně přímo v nemoc-
nici. V ostatních pěti případech pachatelé nic neinkasovali 
jenom proto, že ženy buď peníze neměly, nebo neporozu-
měly instrukcím, jak je převést na jejich konta.

Kriminalisté v této souvislosti vyzývají seniory k tomu, 
aby veškeré telefonické  žádosti o  peníze rázně odmítli 
a  hovor ihned ukončili. Pokud mají pochybnosti o  tom, 
zda je jejich syn či vnuk v nesnázích, ať se okamžitě spojí 
s rodinou a nezůstávají ve své nejistotě sami. Obrátit se 
také mohou kdykoliv na naši bezplatnou linku 158. Důle-
žité je, aby na základě telefonických žádostí nebo žádosti 
neznámých  lidí, kteří je budou kontaktovat i osobně, své 
peníze nikomu nepředávali  a ani neposílali.

Oddělení tisku a prevence Krajského ředitelství policie 
Libereckého kraje seniory před podvodníky varuje rovněž 
prostřednictvím informačních letáků. Proti této trestné 
činnosti dlouhodobě bojuje i Policejní prezídium. 

por. Bc. Ivana Baláková
tisková mluvčí KŘP Libereckého kraje

Podvodníci útočí na seniory 

i v Libereckém kraji 
a dosahují milionových zisků

Milí senioři, pokud vás bude kdokoliv žádat po telefonu 
o  předání peněz či o  jejich bankovní převod, hovor okamžitě 
ukončete! Podvodníci, kteří v  současné době nahradili takzvané 
šmejdy, se v telefonních hovorech nestydatě vydávají za zástup-
ce vašich dětí nebo vnuků, které se údajně dostali do nesnází, 
z nichž se mohou rychle vyplatit. Za vymyšlenou záchranu vašich 

potomků po vás budou chtít i statisíce korun. Žádné peníze jim 
nedávejte a ani neposílejte!  Bez ohledu na to, co vám říkají, po 
skončení takového podezřelého telefonátu ihned kontaktujte 
svou rodinu a informace si u ní ověřte. Nestaňte se obětí pod-
vodu!  Pokud se nikomu z příbuzných nedovoláte, obraťte se 
s důvěrou na naši bezpečnou linku 158, jsme tu pro vás!

DEJTE SI POZOR NA PODVODNÉ TELEFONÁTY!

POLICIE ČESKÉ REPUBLIKY – KŘP LIBERECKÉHO KRAJE

jsou jakousi zkratkou k cíli, ale vždy nakonec člověka ochuzují. Patří 
sem i zapovězené techniky pro ovlivnění či nahlédnutí budoucnosti, 
různá magie, zaříkávání, rituály, různé formy spiritismu a věštění, 
včetně astrologie, horoskopů, výkladů znamení, technik vycházejí-
cích z  východních či pohanských náboženství – nabídka je velmi 
pestrá a vy, kteří jste materiálního ražení, byste byli asi udiveni, jak 
moc jsou takové zapovězené techniky i v našem městě rozšířeny. Ve 
filmové pohádce Korunní princ (naposledy jsme ji viděli v  televizi 
o Vánocích) Kryštof Hádek jako druhorozený princ Karel vstoupil do 
zapovězené komnaty a využil kouzelné prostředky, které v ní nalezl 
– elixír zapomnění a elixír neporazitelnosti. Jistě měl dojem, že mu 
pomáhají docílit toho, po čem zatoužil, nicméně při tom škodil dru-
hým a nakonec uškodil i sobě – skončil nesvobodný, spoutaný a ve 
vězení. Člověk, který ve svém životě využívá zapovězené prostředky, 
dopadne stejně jako v této pohádce princ Karel – jen ta spoutanost 
není fyzická, ale duševní a duchovní. 

Jaký způsob je ten nezapovězený? Jít s čistým svědomím a čisté 
svědomí si zachovat. A ten, který navíc věří v Boha, má Bohu prostě 
věřit, modlit se a jít. Nic víc není potřeba. Nebo jinak: nic menšího 
nestačí. 

Stanislav Lorenc, 
duchovní Křesťanského společenství K. Šenov 

Tip na únor
Podpořte Zpívající lípu v anketě Evropský strom roku
Českou republiku bude letos v mezinárodní soutěži Evropský strom 
roku reprezentovat Zpívající lípa z obce Telecí. Její přízvisko odkazu-
je k dobám husitským, působení Českých bratří a jejich pronásledo-
vání. Podle pověsti se tehdy v její dutině ukryl bratr Jiroušek, který 
zde přepisoval zakázané knihy a písně a při tom si je prozpěvoval. 
Znělo to, jako kdyby lípa zpívala. Tento krásný památný strom mů-
žete podpořit v bezplatném online hlasování na stránce www.evrop-
skystromroku.cz od 1. do 28. února 2022.

Anna Poledňáková
PR koordinátorka iniciativy Sázíme budoucnost

Zpívající lípa,  obec Telecí
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Když necháte pečovat lásku, 
nemůžete udělat chybu

Mezi službami z nabídky Oblastní charity Česká Kamenice najdeme 
také jednu s názvem „Domácí hospic“. Stále nepříliš známá služba 
funguje v České Kamenici již od roku 2018. O tom, co je to domácí 
hospic a jak tato služba funguje, jsme si povídali s MUDr. Vendulou 
Pileckou (VP) a Mgr. Evou Konečnou (EK).

V médiích občas zaslechneme zprávy o hospici, případně o mobil-
ním hospici. Co to vlastně hospic je a co si představit pod pojmem 
domácí hospic?
VP: Hospic obecně znamená péči o nevyléčitelně nemocné pacienty 
v konečné fázi života, kdy pacient má před sebou život v řádech týdnů. 
Domácí neboli mobilní hospic znamená, že ona péče je poskytována 
v domácím prostředí pacienta. Na rozdíl od tzv. lůžkového hospice, 
který nabízí péči v prostředí pokud možno nejvíce podobnému domo-
vu těm, kteří nemohou z nějakého důvodu zůstat doma.

Jak došlo k založení hospice v České Kamenici?
EK: Ředitelka Oblastní charity v České Kamenici, paní Štěpánka Kec-
ková, si tuto službu přála pro své klienty, kteří se nacházeli v konečné 
fázi života. Chtěla pro ně zajistit péči v jejich domácím prostředí, aby 
nemuseli umírat v léčebnách dlouhodobě nemocných apod. Stejnou 
službu pak chtěla také nabídnout i  lidem na Českokamenicku, aby 
mohli prožít přirozený konec života doma.

Domácí hospic zde tedy vznikl pro klienty, kteří si přejí odejít v do-
mácím prostředí?
VP: Ano. Jde o pomoc klientům se závažným onemocněním, kteří by 
jinak museli umírat v nemocnicích. Domácí hospic přináší zdravotnic-
kou péči do jejich domovů, bez níž by to pro ně bylo doma obtížně 
zvládnutelné.

Jak služba domácího hospice prakticky funguje? Jak se někdo vůbec 
dostane do vaší péče?
VP: Ve většině případů nás osloví lékař z nemocnice, praktický lékař, 
nebo se na nás obrátí rodina pacienta. Následně proběhne úvodní 
schůzka, na které se naše hospicová sestra seznámí s  obtížemi pa-
cienta a poskytne jemu a  jeho rodině informace o našich službách. 
Pokud se rodina rozhodne našich služeb využít, navštíví pacienta lékař 
a provede příjem.  Četnost dalších návštěv se odvíjí od stavu a potřeb 
konkrétního pacienta. Zpočátku to může být jednou, dvakrát týdně, 
ale postupně navštěvujeme pacienta i  několikrát denně. Ráda bych 
zde zmínila, že výjimečnost péče domácího hospice není jen v samot-
né péči o pacienta, ale že pečujeme o celou rodinu, a to jak po stránce 
duševní, duchovní, tak také sociální. Proto máme v týmu také psycho-
loga a duchovního. 

A oslovení častěji přichází od lékařů, nebo od rodin pacientů?
EK: Nejčastěji jsou to rodiny samotné, potom praktičtí lékaři a dále 
spolupracujeme s onkologií a paliativními lůžky Masarykovy nemoc-
nice v Ústí nad Labem.

Jak velkou oblast, myšleno územně, služba domácího hospice po-
krývá?

VP: Tak jako všechny hospice, tak i my máme stanovený dojezd. V na-
šem případě tedy 20 km od České Kamenice. Záleží ale na aktuálním 
počtu klientů a samozřejmě na domluvě.

Existuje v okolí, např. za hranicí vašeho dojezdu, další podobná hos-
picová služba?
EK: Do nedalekých Ludvíkovic už zasahuje oblast působnosti mobilní-
ho hospice při Masarykově nemocnici v Ústí nad Labem. Naopak smě-
rem na Českou Lípu a do Šluknovského výběžku žádná taková služba 
neexistuje.

V čem se liší domácí hospicová péče od domácí péče? 
VP: Rozdíl je v tom, že domácí hospic je zařízení, jehož garantem je 
lékař. Další důležité rozlišení je, že domácí hospic poskytuje péči pa-
cientům, jejichž odhadovaná délka dožití se pohybuje v týdnech, při-
čemž řeší komplikované zdravotní potíže, kvůli kterým by tito pacienti 
museli být jinak v nemocnici. Služba domácího hospice je poskyto-
vána 24 hodin denně, sedm dní v  týdnu. Domácí péče je zajištěna 
sestrami podle daného předpisu zpravidla praktického lékaře. Ten je 
ovšem k dispozici pouze ve své pracovní době.
EK: Řekla bych, že jsme flexibilnější, protože stav těžce nemocných 
pacientů se může rychle měnit. Jsme schopni na takové změny reago-
vat téměř okamžitě. Podobná situace v rámci domácí péče může být 
problematická, protože k té reakci na změnu může dojít později, nebo 
si vyžaduje opětovnou hospitalizaci, a  to je pro umírajícího člověka 
velice namáhavé.

Jak dlouho domácí hospic v České Kamenici funguje?
EK: Působíme zde od dubna roku 2018 a za rok obsloužíme asi 50 
pacientů. Do toho počtu pochopitelně počítáme klienty nejen z České 
Kamenice, ale i z Kamenického Šenova, Nového Boru, Benešova nad 
Ploučnicí, zkrátka ze zmiňovaného okruhu dojezdové vzdálenosti.

Zmínili jste obecně odhadovanou dobu dožití klientů hospicové 
péče v týdnech. Jaká je vaše zkušenost?
EK: Měli jsme pacienta, který byl v péči sedm hodin a měli jsme i paci-
enta, který byl v péči čtyři měsíce. Zajímavé může být i věkové rozmezí 
pacientů: nejmladším pacientce bylo 34 let a nejstarším byla žena ve 
věku 104 let.

Jaké jsou předpoklady poskytnutí vaší služby? Je služba domácího 
hospice finančně náročná?
VP: Hlavní podmínkou pro přijetí pacienta do domácího hospice, je 
přítomnost jedné osoby, která o něj může celodenně pečovat. Pocho-
pitelně se může v péči střídat více rodinných příslušníků.
EK: Naše péče není hrazena ze zdravotního pojištění. Klienti a jejich 
rodiny hradí vstupní poplatek 1500 Kč, zapůjčení zdravotních pomů-
cek a léky, které pacientům aplikujeme v injekční formě. Zbytek služ-
by hradí Charita ze svých zdrojů. Příbuzní často mívají představu, že 
budou potřebovat spousty věcí, jako třeba infuzní pumpy a stojany 
a různé další vybavení. Ale je zapotřebí hlavně dobrá vůle se o svého 
blízkého starat. Když se oprostí od strachu, že k tomu nebudou kom-
petentní, tak jen díky prostému faktu, že mají svého blízkého rádi, ta 

cesta správné péče přijde sama. Stačí nechat se vést svým srdcem.  

Jakou máte zkušenost s  rodinami pacientů ohledně jejich přijetí 
a vyrovnání se s nevyhnutelnou skutečností? Neboli, jaké to je, mlu-
vit s lidmi o smrti a umírání?
VP: I přes několikaletou zkušenost jsou rozhovory o tématech smrti 
a umírání vždy těžké.  Často je však obtížnější otevřít téma smrti blízké 
osoby mezi rodinnými příslušníky.  Pokud se to však podaří, vidíme 
obrovskou úlevu a smíření. 
EK: Umírající člověk většinou cítí, že umírá, ale zdráhá se převést smu-
tek na své blízké, a tak o tom nemluví, nedává jim to najevo. Naopak 
rodina ví, že dotyčný umírá a  chtějí před onou skutečností chránit 
jeho. Tak se setkáváme s prosbami typu: „neříkejte mu, že umírá, že 
jste z hospice.“ Ve skutečnosti se tak obě strany obcházejí. A když ne-
dojde k otevření tohoto tématu, je ta komunikace mezi nimi nesmírně 
obtížná. Když se ale o věci začnou bavit, je vidět velká úleva. V pokoji 
a v klidu si řeknou věci, které by si jinak nebyli schopni říci, protože už 
vědí, že jim k tomu zbývá jen omezený čas.

Takže pro pacienta je vždy lepší „vědět“ než „nevědět?“
VP: Při prvním kontaktu se vždy pacienta ptám, co sám už o své ne-
moci ví. Aby mi to popsal svými slovy. A pak mu nabídnu možnost ho-
vořit o své nemoci se mnou do hloubky, kterou si sám přeje.  Obecně 
ze své zkušenosti z hospice se mi nestalo, že by někdo nechtěl znát 
svou diagnózu. Zpravidla je větší obava ze strany příbuzných, kteří nás 
kontaktují a mají v tomto směru strach o svého blízkého. Vždycky si to 
ale vysvětlíme a rozhodnutí nechám na pacientovi.
EK: Nejvíc se vyplatí být v té komunikaci upřímný. Když budeme od 
začátku mlžit a  lhát, tak nám pacient nebude důvěřovat. Jak by se 
také mohl cítit pohodlně s někým, komu nevěří?

Je to tedy o vzájemné důvěře. Daří se vám nastolovat onu důvěru 
mezi rodinnými příslušníky i pacientem?
EK: Většinou ano. Ona je to velice citlivá oblast. Vstupujete do nejin-
timnějších momentů rodin a tam to bez důvěry prostě nejde. Někdy se 
lidé otevřít nedokáží, ale i v takových momentech je potřeba pracovat 
profesionálně.
VP: Když je k tomu dostatek času, tak se to třeba i přes počáteční ne-
zdar podaří v průběhu poskytování naší péče. Právě domácí prostředí 
pomáhá k vytvoření oné důvěry.

Jaké nároky to klade na vás? Jak se vyrovnáváte s tím, že pracujete 
s umírajícími? 
VP: Když se jako zdravotník budu schopna vyrovnat s tím, že od urči-
tého okamžiku nemohu průběh onemocnění ovlivnit, navrátit zdraví, 
nebo prodloužit život a respektuji, že mým úkolem je zajistit důstojný 
a smířený odchod, pak je práce s umírajícím, i přes psychickou nároč-
nost, obohacující a naplňující.
EK: Já si od té doby, co tuto práci dělám, daleko víc vážím takového 
úplně všedního dne. Dokážu si užít s rodinou všechny každodenní ma-
ličkosti.

Na míru „naplnění“ má jistě vliv i zpětná vazba od rodinných pří-
slušníků umírajících. Ta zmiňovaná společná úleva a pokojné dopro-
vázení ke smrti.
EK:: Když pacienta propustí po náročné hospitalizaci domů, strašně 
se mu uleví. Už nemusí NIC – nemusí dodržovat žádné diety, může jíst 
a vůbec dělat, co chce, a soustředí se na to, co má rád. A my se mu 
snažíme v co nejvyšší míře vyhovět. Nic mu nezakazujeme. Je to velký 
kontrast mezi umíráním v nemocnici, kde se bojuje do poslední chví-
le, je to drama, náročné a vysilující, a tím, jak to probíhá doma. Tam 
panuje pokoj. Pro příbuzné je to mnohdy vůbec první člověk, kterého 
vidí umírat, a často se svěřují, že si smrt svého blízkého představovali 
jako nesmírné drama a přitom to bylo něco velmi pokojného. Dávají 
najevo svůj vděk, že ho mohli mít celou dobu doma.
VP: Zároveň to tu rodinu často velice semkne, dojde k utužení vzájem-
ných vazeb. S tím souvisí i další ožehavé téma, a to, zda připouštět ke 
smrti děti. Přitom dítě věc často chápe mnohem příměji než dospělý 
a osobně věřím, že je to přínosné. Zároveň je to příklad dobré praxe 

pro celou společnost. Já se postarám o své rodiče, dám příklad dětem, 
aby i ony se jednou takhle postaraly o mne.
EK: Myslím, že to má skutečný dopad na širší společnost. Třeba 
i u spolupracovníků pečujících vidím obdiv nebo snahu vyjít jim vstříc. 
Zapojují se sousedé, nabízejí pomoc. Třeba sousedka přinese oběd, ať 
pečující nemusí vařit, když se stará o manžela apod.

 Ta dobrá praxe pak strhává k následování i ostatní. Co je pro vás na 
této práci nejtěžší?
VP: Pro mě obecně je nejtěžší boj se zdravotnickým systémem. Domá-
cí hospicová péče zde ještě není dostatečně začleněna tak, aby byla 
přímá návaznost péče mezi nemocnicemi, praktickými lékaři a hospi-
ci.  Další věc je, že zdravotní pojišťovny začaly domácí hospice uznávat 
až od roku 2018, přičemž podmínky, které stanovují k nasmlouvání 
služby, jsou velice přísné a málokdo je splňuje.
EK: Zdravotnictví je dost zkostnatělý systém, ale zdravotníci jako jed-
notlivci se vždycky snaží vyjít vstříc. Oni tu dobrou vůli mají, přeci jen 
většina z nich ve zdravotnictví pracuje, protože mají lidi rádi. 

Jak „vypadá“ konec života?
VP: Lidé se obávají, jak vlastně „ta smrt“ vypadá.  Většinou je ale ko-
nec života poklidný. Člověk postupně slábne, uléhá, přestává jíst a pít. 
Během dne i noci čím dál více spí. To, jak si lidé často přejí „kéž bych 
umřel ve spánku“ – tak ono to tak většinou je. Toto období vyvolává 
pochopitelně i strach z bolesti. Tu ale umíme velmi dobře ovlivnit.
EK: Lidé se nejvíce bojí toho, „abych neskončil jako ležák na plenách“. 
Většinou k tomu ale vůbec nedojde. Když už přestávají přijímat po-
travu a jen leží, tak často ulehnou třeba jen na jeden nebo dva dny. 
Narození člověka bývá provázeno pocitem něčeho posvátného, stejně 
tak i smrt přináší takový zvláštní klid. My se vždy snažíme s těmi lidmi 
být, aby měli jistotu, že se neděje nic špatného. Ale držíme se v pozadí. 
V okamžiku smrti je vše prodchnuto něčím nadpozemským. Vnímám 
smrt jako něco velmi poklidného.
VP: Chtěla bych zde doplnit, že úmrtím člověka naše péče zpravidla 
nekončí. Často rodiny pozůstalých podporujeme i v období truchlení, 
dokud je to třeba.

Hospice jsou často zřizovány různými církevními organizacemi. Hra-
je toto nějakou roli v péči o duchovní stránku člověka?
VP: Poskytování naší služby nikterak nezávisí na náboženském pře-
svědčení pacientů nebo jejich rodin. Duchovní pomoc poskytujeme 
pouze rodinám, které si to přejí. Zároveň však blízkost smrti často 
otvírá otázky duchovního rázu i u lidí, kteří nejsou praktikující věřící. 
Zmínily jsme, že v  našem týmu je kaplan. To ale neznamená, že je 
určen jen věřícím. O duchovních tématech mluví s kýmkoli a je k dis-
pozici komukoli. 
EK: Pokud je ale rodina věřící a má svého kněze, tak ho kontaktujeme 
a spolupracujeme s ním.

Co si myslíte, že je třeba udělat pro lepší systémovou provázanost 
hospicové péče v našem zdravotnictví?
VP: Řekla bych, že za poslední roky se mezi zdravotníky významně 
zlepšilo povědomí o těchto službách. Je to však otázka ještě několi-
ka let osvěty. Tím, že zdravotnický systém je stále hodně zaměřen na 
uzdravení, je pro mnoho lékařů dost těžké říci „tady už cesta nevede“.  
Že postupy vedoucí k vyléčení už jsou vyčerpány a je třeba otevřít ono 
téma paliativní (podpůrné) péče. 
EK: S tím souvisí skutečnost, že smrt je v naší společnosti chápána 
jako tabu. Tím pádem ve zdravotnictví znamená smrt prohru a ne při-
rozenou součást života.

Kde a jak vás mohou kontaktovat případní zájemci o službu domá-
cího hospice?
EK: Jednak na webových stránkách Charity Česká Kamenice: www.
charita-ceska-kamenice.cz nebo na telefonním čísle 770 662 500. 
K dispozici je také e-mailová adresa: domaci.hospic@charita-ceska-ka-
menice.cz a facebooková stránka Charita Česká Kamenice. Kontaktní 
adresu máme v nově rekonstruovaném domě čp. 272 (bývalá spořitel-
na) na náměstí Míru v České Kamenici.

DOMÁCÍ HOSPIC V ČESKÉ KAMENICI
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Skupinky v mateřské školce na Práchni 
Jednou za čtrnáct dní, v  odpoledních 

hodinách, probíhá ve školce setkání dětí 
připravujících se do školy s rodiči a s paní 
učitelkou P. Majcherovou. Tento společně 
strávený čas má za úkol komplexní a  sys-
tematický rozvoj předškolních dětí. Hravou 
formou jsou dětem rozvíjeny schopnosti, 
dovednosti a  funkce důležité pro zvládání 

budoucího čtení, psaní a počítání. Snahou 
je probouzet v  dětech zvídavost, pomáhat 
jim postupně si zvykat na cílenou práci, 
soustředit se na činnosti úkolového typu, 
pracovat a komunikovat v kolektivu, dodr-
žovat pravidla atd. 

Program skupinek velmi úzce souvisí 
s  problematikou školní zralosti, připrave-

nosti a  respektuje přirozená vývojová spe-
cifika dětí předškolního věku. Pro odborné 
vedení paní učitelka absolvovala akredito-
vaný kurz Edukačně stimulační skupiny pro 
děti předškolního věku Mgr. J. Bednářové 
a PhDr. V. Šmardové.

Kol. učitelek MŠ Prácheň

ŠKOLSTVÍ ŠKOLSTVÍ

Ukázka vánočních zvyků PRO DĚTI Z MŠ NA PRÁCHNI
Adventní čas jsme v naší školce trávili při-

pomínkou starých vánočních zvyků. V rámci 
toho jsme navštívili sklárnu ANTARES ART, 
kde pro nás připravili lití olova. Tímto děku-
jeme panu majiteli Pavlovi M. Vajsejtlovi za 
zprostředkování krásných vánočních zážitků.

Kol. učitelek MŠ Prácheň

VOLBY VE ŠKOLE
Dne 16. 11. 2021 proběhly na naší škole 

volby. Žáci II. stupně vytvořili strany a od 8. 
11. 2021 probíhala volební kampaň. K  vo-
lební urně se 16. 11. 2021 dostavili žáci 
4.–9. ročníků, včetně pedagogických pra-

covníků. Bylo odevzdáno celkem 256 voleb-
ních lístků. Vítězem se stala strana KARISTI 
s  celkovým počtem 47 hlasů. Druhé místo 
obsadila strana NEVÁ se 43 hlasy, třetí místo 
patří straně N. V. M. se 40 hlasy. Na schůz-

kách školního parlamentu se budeme snažit 
dostát volebnímu programu.

Žáci školního parlamentu

Zdravá 
PĚTKA

Všichni žáci naší školy se zúčastnili pro-
jektu Zdravá pětka. Žáci strávili příjemné 
dvě hodiny ve školní kuchyňce. Žáci 1. až 
7. třídy se seznámili se zdravým způsobem 
stravování a zahráli si hry. Žáci 8. až 9. roč-
níku se chopili kuchyňského náčiní a pustili 
se do vaření pokrmů dle zásad zdravé výživy. 
Všechny třídy obdržely certifikát. 

Žáci školního parlamentu
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Vánoční nálada ve škole
Díky tomu, že mohou být ve 

škole všechny děti, zahalila se 
nám škola do vánoční nálady. 
Žáci s pomocí paní učitelek 
připravili vánoční výzdobu. Děti 
vytvořily vánoční přáníčka, kte-
rá se obyvatelům Kamenického 

Šenova objevily v poštovních 
schránkách. Přejeme šťastný 
nový rok.

Žáci školního parlamentu

ŠKOLSTVÍ

VÝLET DO PRAHY 
Ve čtvrtek 18. 11. jsme se 

vydali na exkurzi do Prahy, na 
kterou jsme se všichni moc těši-
li a která rozhodně stála za to! 

Cesta sice byla díky nekoneč-
ným opravám vozovky dlouhá, 
v super Neoplanu, který nám 
Mirobus přistavil, se ale dala 
v pohodě přežít. Za rytmu 
tradiční lidové písně Vysoký 
jalovec, přehrané a žáky zazpí-
vané asi 100x za sebou, jsme 
konečně dorazili do hlavního 
města. 

Naše první kroky směřovaly 
do Muzea fantastických iluzí, 
kde to bylo vskutku fantastický! 
Pořádně jsme se vyblbli, nafotili 
spoustu fotek a poté jsme se 
strašně hladoví vydali do McDo-
nald´s, což pro některé jedince 
znamenalo nejlepší část dne. 
S taškami plnými hamburgerů, 
hranolek, nugetek a sladkých 
nápojů jsme dále směřovali 
na Staroměstské náměstí, kde 

jsme neplánově stihli apoštoly 
na orloji. Na lavičkách vedle 
Staroměstské radnice jsme si 
snědli náš „zdravý“ oběd, který 
přilákal i hejna místních holubů, 
s nimiž jsme se s láskou poděli-
li. Naše výprava se dále vydala 
na Karlův most. Místo soch 
a jeho historie nás spíše zajímali 
rackové, nalétávající na zbytky 
našich pokrmů, nutrie na nábře-
ží a žebráci. Pražský hrad jsme 
si prohlédli jen z mostu a hurá 
zpátky na Václavák, hlavně aby-
chom stihli také nějaký rozchod 
a utratili zbytek kapesného!

 Ve tři hodiny odpoledne 
jsme se nalodili na naši „limuzí-
nu“ a vydali se zpět domů. K ne-
milému překvapení našich učite-
lek, které doufaly, že budeme 
unaveni a nebudeme tak hluční 
jako při cestě tam, jsme hlučeli 
ještě víc. Slazené nápoje si 
zřejmě vybraly svou daň. Vrátili 
jsme se ale nadmíru spokojení. 

Z NAŠÍ HISTORIE 

Bezděz
Minulý rok se náš fond starých 

tiskovin rozrostl o další čísla 
vlastivědného sborníku BEZDĚZ, 
které nám věnoval Státní okresní 
archiv Česká Lípa. Jedná se o čís-
la z roku 1933, 1947 a 1948. Je 
to veliký zdroj informací o histo-
rii našeho kraje. Vydávání tohoto 
nekomunisticky zaměřeného ča-
sopisu bylo však po únoru 1948 
zastaveno. V letech 1947–1948 
bylo vydáno 6 čísel, z nichž 
jedno bylo dvojčíslem. Určitě se 
dopracujeme k tomu mít celé 
ročníky kompletní. Jednotlivá 
čísla, která se podařilo sehnat, 
jsou v knihovně připravena k pre-
zenčnímu studiu. Ještě jednou 
moc děkuji panu Karlu Hrůzkovi 
za to, že mohu okopírovat ta 
čísla, která jsou v jeho osobním 
archívu, a doplnit tak celou star-
ší, předválečnou sestavu v naší 
knihovně.

V roce 1990 pak vyšlo 
další první číslo nové řady. 
Tuto novou řadu máme již také 

„V roce 1856 zakládá aka-
demický malíř Jan Dvořáček 
v městě Kamenickém Šenově 
sklářskou odbornou školu, první 
toho druhu nejen u nás, ale 
v Evropě vůbec. Svědčí to o bo-
hatě rozvětveném sklářském 
průmyslu, který zde byl odedáv-
na domovem a jemuž založení 
školy mělo se zejména pomoci 
s odborně školeným dorostem, 
který by přinášel tomuto nové 
vzory i způsoby práce v zu-
šlechťování skla. Svou prozíra-
vostí český rodák z Dobrušky 
předběhl dobu, i když z počátku 
musil těžce zápasiti s překo-
náním obtíží, jež se stavěly 
v cestu jeho snah. Neleká se 
však těchto a svou průbojností 
vytváří českému sklářství nové 
hodnoty, jež se stávají podkla-
dem dalšího studia. Rodí se tak 
základy nové tradice českého 

skla, která hluboce zasahuje 
do všech odvětví uměleckého 
zpracování tohoto.

Po jeho odchodu škola 
pokračuje v jeho snahách, tyto 
v mnohém prohlubuje, avšak 
v roce 1945, ve dnech národ-
ní revoluce, nadchází i této 
škole nový svobodný život, když 
několik nadšených pracovníků, 
seskupených kolem profesora 
Ladislava Havlase (profesoři 
Hásek, Khýn, Roubíček a Hu-
dík), počíná s hrstkou žáků 
tvořit nové hodnoty v duchu 
nové doby. Takovýmto řešením 
dosáhli jsme určitého cíle a za 
vystavené exponáty malované-
ho skla na výstavě malířských 
řemesel v Praze v roce 1947 
dostali jsme nejvyšší uznání 
udělením zlaté medaile. 

Také ve skle rytém, jež je nej-
vzácnějším ze skla zdobeného, 

skoro kompletní. Chybějící čísla 
sborníku se postupně doplňují 
z antikvariátů, kde se občas 
objevují v nabídce.

Každý sborník je plný zají-
mavých informací, například: 
Ročník X. číslo 4-5 z roku 1948 
obsahuje článek o naší sklářské 
škole:

Ladislav Havlas
Státní odborná škola sklářská
v Kamenickém Šenově

usilujeme o nové prvky výtvar-
né, které by obohatily dosavad-
ní možnosti jeho uměleckého 
zpracování. Žádáme proto od 
mladých adeptů plného zaujetí. 
Není to úkol lehký, vyžaduje 
přílišné citlivosti, smyslu pro 
přesnost kresby i modelace, jež 
jsou podmínkou jejich zdárného 
školení. Podobně i ve skle brou-
šeném postupujeme, třebaže 
jest zde znatelný rozdíl v celko-
vém pojetí, přece jen jsou zde 
shodné prvky, kterých je nutno 
dodržeti. Dopracovali jsme 
se zejména v broušeném skle 
užitkovém znatelného vzestupu 
a nebojíme se ani úkolů dalších, 
jež nás čekají, neboť velmi 
dobře víme, že jen neustálý 
vzruch dopomůže nám k tomu, 
abychom školu přivedli k nej-
vyššímu možnému rozkvětu 
a tato stala se předním ústavem 

nejen u nás, ale i za hranicemi.“ 
Zápis je starý již 74 let! Naše 
škola dosáhla a stále dosahuje 
velikých úspěchů nejen u nás 
doma, ale i ve světě a její odkaz 
se rozvíjí a stále trvá!

Hlavním partnerem školy je 
největší výrobce svítidel firma 
Preciosa-Lighting v Kamenickém 
Šenově. Škola spolupracuje 
také s firmami jako je Crystalex 
v Novém Boru, Ajeto v Lindavě 
a Novém Boru. Podílí se na me-
zinárodních sympoziích rytého 
skla v Kamenickém Šenově, 
obesílá domácí i zahraniční 
výstavy skla. Absolventi školy 
pokračují ve studiu na vysokých 
uměleckých školách v ČR i v za-
hraničí. Tak sláva českého skla 
v umu absolventů naší školy 
nikdy nezanikne.

Drahomíra Liptáková

STARÁ FOTOGRAFIE 
Máme tu další pamětnickou fotografii z roku 1957. Poznáte ně-

kdo mladou paní sklánějící se nad pramenem Žába? Tato fotografie 
posloužila také jako pozvánka na znovuotevření lesního pramene 
Žába před 25 lety.

Kdo ví, kdy se nám zase podaří 
nějaký výlet podniknout.  

Za třídy 6. A a 6. B
Mgr. Lucie Klefflerová

A jak se v Praze líbilo dětem?

Dne 18. 11. nám paní učitelka 
přichystala exkurzi do Prahy. 
V Praze se mi nejvíce líbilo Staro-
městské náměstí. Také se mi moc 
líbili racci, kteří létali nad Vltavou. 
U Karlova mostu jsme viděli 
nutrie. Muzeum iluzí bylo také za-
jímavé a moc se mi líbilo. Z dálky 
jsme viděli Žižkovskou věž.  

Veronika Rusovová, 6. B

18. 11. 2021 jsme po dlou-
hodobém slibování konečně jeli 
do Prahy. Nastoupili jsme do 
luxusního autobusu, jízda byla 
dobrá, natáhla jsem se na dvě 
sedačky a spala, ale holky mě 
furt pošťuchovaly a probouzely. 
Když jsme konečně dojeli na 
místo, z tepla busu jsme vyšli do 
strašlivé zimy. Jako první jsme 
šli do Muzea fantastických iluzí, 
bylo to bezva, super zábava! 
Dělala jsem si milion fotek a po-
sílala je rodičům. Potom jsme šli 
do mekáče a objednala jsem si: 
4 cheesburgery, chicken mcwrap 
a dvě velké koly. Pak jsme šli 
na orloj, přišli jsme tam na čas. 
Paní učitelka říkala, až to skončí, 
půjdeme si to sníst. Moje sestra 
dala bezdomovci hranolky. Pak 
jsme šli na procházku na Karlův 
most a dávali jsme peníze bez-
domovcům. Zpět na Václavském 
náměstí jsme se rozdělili a šli 
jsme nakupovat. Potom jsme 
nastoupili do autobusu na cestu 
domů a já hned usla. 

Daniela Tri Matějková, 6. B 

Dne 18. 11. jsme jeli do Prahy 
s paní učitelkou. Nejvíc se mi 
líbilo v Muzeu fantastických 
iluzí, bylo to zábavné. Taky se 
mi líbilo na Václavském náměstí 
a na Karlově mostě. Na Staro-
městském náměstí jsme viděli 
orloj. Byl to moc hezký výlet!

Simona Hájovská, 6. B

18. 11. jsme 6. B a 6. A jeli 
do Prahy. Několik dní slibování 
a konečně se to stalo. Co se mi 
líbilo? Líbilo se mi muzeum, to 
bylo nejlepší, McDonald´s byl 
super. Viděli jsme hodně 
památek, pamatuju si jen orloj. 
Autobus byl hezkej a neděla-
lo se mi blbě. Celkově tomu 
dávám 10/10. Cesta a vše bylo 
mega! 

Ivana Tri Matějková, 6. B

Tak, a konečně je tu den, na 
který jsme se těšili - 18. 11. 
2021. Dnes se jede do Prahy! 
Měli jsme objednaný velký 
autobus. Pan řidič byl hodný 
a milý. Když jsme vystoupili, šli 
jsme po trase, kde jsme viděli 
Národní muzeum, Václavské 
náměstí, Staroměstské náměstí 
a orloj, Staroměstskou radnici, 
Karlův most, Pražský hrad a Žiž-
kovskou věž. Byli jsme v Muzeu 
fantastických iluzí. Potom jsme 
šli do McDonald´s. Nelíbila se 
mi obsluha na benzíně. Ale bylo 
to super!

Adéla Máchová, 6. B 

Dne 18. 11. 2021 jsme jeli 
s paní učitelkou do Prahy. 
Přijeli jsme tam kolem desáté 
hodiny a vraceli jsme se v půl 
sedmé večer. Byli jsme v Mu-
zeu fantastických iluzí a viděli 
jsme nutrie. V tom muzeum se 
mi to líbilo nejvíc, protože to 
bylo zábavné. Když jsme měli 
rozchod, tak jsme byli v New 
Yorkeru a tam jsme si koupily 
nové triko. Nejvíc jsem ráda, že 
jsem se nepoblinkala. Je to vů-
bec první školní výlet, kdy jsem 
se nepozvracela. Když jsme byli 
na Karlově mostě, chtěl ode mě 
vyfotit nějaký Němec, tak jsem 
se hodně bála, aby mě neukradl. 
Tak to je konec.

Anička Hornová, 6. B

PS: Výlet jsem neslibovala 
několik let, nýbrž jen několik 
týdnů. Ale dočkali se. 

L. Klefflerová
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Masopustní veselí v Šenově
Opět je tu doba Masopustu, tedy obdo-

bí od svátku Tří králů do Popeleční středy, 
která letos připadá na 2. března. Slovo Ma-
sopust vzniklo z původního „opustit maso“ 
a jedná se o období veselí a hodování mezi 
dvěma postními dobami. 

Tento rok se v Šenově můžete těšit, pokud 
epidemiologická situace dovolí, v  posled-
ním masopustním týdnu hned na několik 
akcí. Začneme již ve čtvrtek 24. února, kdy 
je ráno pro nejmenší Šenováčky připraveno 
divadélko Zimní příhody včelích medvídků 
v  podání pražského divadla Krapet. V  zá-
bavném duchu se ponese celý den, budeme 

pokračovat dvěma filmy v kině Hvězda. Na 
své si tak přijdou, jak děti s animovanou po-
hádkou Croodsovi 2 o životě rodiny v pra-
věku, tak dospělí s filmem na přání. Závěr 
celého Masopustu pak proběhne v  sobotu 
26. 2. na náměstí. Oku bude lahodit pest-
robarevný rej masek (ty nejlepší budou vy-
hodnoceny), mlsné jazýčky polechtá nějaká 
ta dobrota a ucho se potěší pěknou muzi-
kou, která k těmto oslavám dozajista patří. 
Průvod masek obejde uličky okolo náměstí 
a vrátí se zpět na náměstí. 

Přijďte se zasmát do kina Hvězda a nasát 
masopustní atmosféru na náměstí! 

Film na přání: 
1. �Festival pana Rifkina (nový Woody  

– komedie)
2. Haute couture  
3. Spící město
4. Nigtlife: Na tahu
5. Rychle a zběsile 9
6. Bourák
7. Atlas ptáků

Své návrhy zasílejte do 10. 2. na email: kul-
tura@kamenicky-senov.cz, na tel. 487 712 024 
či můžete na lístečku nechat např. v knihovně.

Klára Machová

REKORDNÍ SEZÓNA na Panské skále
Do Kamenického Šenova v  letošní, již po 

druhé zkrácené, turistické sezoně, přijelo 
nejvíce turistů za posledních šest let. Nej-
více turistů bylo klasicky v průběhu letních 
prázdnin – tj. v červenci a srpnu.

Nejvíce navštěvovanou atrakcí v Kamenic-
kém Šenově byla Panská skála. Na parkoviště 
zavítalo zhruba 33.200 platících automobilů 
a 50 autobusů. Za celou loňskou sezonu se 
na parkovacích poplatcích vybralo bezmála 
987 tisíc Kč (r. 2019 – 531.659 a r. 2016 – 
236.925  Kč)  

Pracovníci zdejšího infocentra odbavili 
26.465 návštěvníků, což rozhodně není malé 
číslo (r. 2019 – 11.725 a r. 2016 – 11.556) 

Letošní čísla nejsou tak překvapivá, proto-
že kvůli nejrůznějším restrikcím řada lidí ne-
cestovala do zahraničí, ale dovolenou prožila 
právě v tuzemsku. 

Město Kamenický Šenov se tak rozhodlo 
zlepšit služby pro turisty a návštěvníky, kteří 
využívají parkoviště u Panské skály, a od po-
čátku prosince je zde možné platit parkovné 
i bezkontaktně. 

Rozhodli také vyjít vstříc vám, Šenová-
kům, i turistům a nechat otevřené infocent-
rum u Panské skály i přes zimu. Rádi bychom 
poskytli určitý komfort v podobě otevřeného 
infocentra alespoň v upraveném režimu, kde 
se dozvědí spoustu zajímavých informací 
a  mohou si zde nakoupit drobný suvenýr, 
a zároveň jim umožnit dojít si na toaletu.

V zimních měsících je infocentrum otevře-
no od pátku do neděle od 09:00–16:00.

Kateřina Matys Löwyová

Univerzita třetího věku – tentokrát v duchu italského baroka
Zimní kurz, týkající se slavných malířů, 

je úspěšně za námi. Kurzu se zúčastnilo  
14 studentů a studentek ze Šenova a okolí. 
Poslední přednášku máme již tradičně poja-
tou vánočně – učíme se jen trošku a o to více 
si povídáme a  smějeme se, pijeme kávičku 
a  ochutnáváme cukroví. Milým zpestřením 
tohoto setkání byla i návštěva pana starosty, 
který se studenty probral nejen studium, ale 
i kulturní tipy a dotazy týkající se městských 
investičních akcí. 

Již nyní se všichni těšíme na letní se-
mestr, ten nám v Šenově začíná 3. února. 
Dlouhé roky se scházíme pravidelně 1x za 14 
dní ve čvrtek od 9.30 do cca 11 hodin v před-
náškovém sále nad knihovnou. A  jaké téma 
nás čeká tentokrát? Nejvíce hlasů od studen-
tů dostali architekti italského baroka, a tak se 
budeme dále vzdělávat v oblasti dějin umění. 
Cena kurzu je stále 300 Kč. Těšit se budu na 
své stálé studenty, ale i  ty nové a věřím, že 
letos po krátké pauze opět zvládneme i škol-
ní výlet. 

Klára Machová

Povídání o pohádce Červená karkulka: 
Co to nese Karkulka babičce v košíčku? 
Nesu babičce něco do zubů.

Učitelka: Vašku chceš, aby ti ten bonbon 
skočil do krku? 
A kamarád na to: To by byl jako v té slepičce.

Děti, jak dělá kravička? Krá, krá

Kdo je tatínek od kravičky?  Kravák

Jak se jmenuje maminka od berana?
Beranice

Dítě vypráví:
Králíci nám umřeli a taky táta nám umřel, 
takový velký samic.
Až si koupím kolo, tak budu poject na výlet.

Nech tu vosu, dá ti švihadlo.

Básnička:
Princeznička na bále... 
Její táta, nemocný král… (mocný)

Podívej se, jaký už mám velký holínky, 
už mi vyrostly.

Písnička:
Já jsem muzikant. Když primaska zatopila…
„Děti, kdo je to primaska?
 No ta léčí lidi“. (primářka)

Nelez na ten plot, ten je toho majitele. 
A dítě se ptá: kde mají to tele?

Děti, co se nám může stát, když nás porazí 
auto? Tak budeme placatý.

Co se nám může stát, když sníme jedova-
tou houbu?
Tak budeme jedovatý.

K obědu máme růžový nákyp.

Jak uděláš oheň, když nemáš zápalky?
 Vezmeš dva křemeňáky a bouchneš.

Budeme opékat čarodějnice.

Děti vzali rodičům a dali je do spacáku (dě-
cáku).

Zapsala paní učitelka Marie Hovorková 

Drahomíra Liptáková

DĚTSKÉ PRŮPOVÍDKY Z MATEŘSKÉ ŠKOLKY

Foto Petr Kožíšek



Vážení čtenáři, zase něco 
o sportování v oddílech  
TJ Jiskra Kamenický Šenov

Stolní tenis: Jak nás ovlivňuje „kovid“, už všichni víme, chvíli se 
sportuje, pak zase ne atd. V prosinci 2021 se podařilo trénovat i hrát 
pár mistrovských utkání, děti dostaly 3. 12. jako obvykle Mikulášskou 
nadílku a do 17. 12. se trénovalo. Pak prázdniny. 

Od 5. 1. 22 se opět trénuje 2 x v týdnu, středa, pátek děti i dospělí. 
Rozehrány jsou 2 soutěže, jedenkrát dospělí a jedenkrát mládež, oboje 
Okresní soutěž. Od ledna 2022 by se mělo odehrát cca. 20 utkání, 
budeme vidět, co se do konce dubna stihne včetně předpokládaných 
odstávek kvůli „kovidu“. Zatím se hraje a trénuje. Mimo to se děti zú-
častňují Krajských bodovacích turnajů v různých městech Libereckého 
kraje, začátkem března by se měl uskutečnit i u nás, snad to dopadne.

Pravidelně trénuje 10 až 15 mladých, k tomu cca 3 až 5 dospělých 
a trenéři dětí, vždy je plná tělocvična (viz. foto). Dobré je, že starší 
věnují část tréninku těm nejmladším. 

Zase po nějakém čase si přišli zahrát i dříve stálí, dobří hráči v rám-
ci Libereckého kraje – Tadeáš Nacházel, Martin a Štěpán Král, no a ne, 
vždycky vyhráli nad těmi současnými. Ale bylo to príma setkání. Jsou 
vždycky vítáni. Nebudu dnes popisovat, jak kdo hraje, jak je vysoký, 
či malý, jakých úspěchů, či „ neúspěchů“ dosáhl, to zase někdy příště. 
Podstatné je, že se pravidelně setkají, potrénují, zahrají si zápasy, tím 
mají snahu se něčemu přiučit.  

A  co další oddíly: mažoretky pravidelně 2x týdně trénují, je jich 
v současnosti cca. 22 a mají 2 trenérky. Vystupují na soutěžích i na 

Po roce si mohli členové 
biatlonového klubu K. Šenov 
opět zazávodit i v zimě

První závody, které se konaly po roční pauze, byl Český pohár pro 
dorostence v Jablonci nad Nisou, konaný o druhém víkendu v lednu. 
Kateřina Hadravová zajela výborné závody a umístila se v sobotu na 
patnáctém a v neděli na desátém místě. A to se při závodech musela 
vypořádat s  technickou závadou na zbrani a  časovou přirážkou za 
nesprávné pořadí střelby. I přes tuto překážku jela tak dobře, že v ne-
děli získala I. výkonnostní třídu a tím postup na mistrovství republiky.

Na úspěchy své sestry o týden později navázala Adéla Hadravová. 
Na zápolení mladých biatlonistů z celé republiky v Letohradě, v so-
botu, získala desáté místo a v neděli byla dokonce sedmá. Nejen díky 
dobré střelbě, ale i díky výbornému běhu. Závody se jely klasickou 
technikou. V dalších závodech bude moci Adélka a i ostatní členové 

různých jednorázových akcích. I toto je dnes velmi náročná disciplí-
na, vymyslet choreografii, připravit kostýmy, všechno natrénovat, aby 
to pohybově a s muzikou „sedělo“. To vyžaduje velikou trpělivost od 
těch, kteří dívky vedou.

Gymnastika dětí, pohybová výchova je jednou týdně v  pondělí, 
schází se cca. do 20 dětí, je dobré, že to je. Děti pohyb potřebují.

Ženy chodí cvičit každou středu, v polovině ledna přestaly, z části 
tomu brání proticovidová opatření. Třeba se to postupně narovná, 
byla by škoda, kdyby si jednou za týden nezacvičily a nepotkaly se. 
A navíc, tady je to přece tradice. 

Financování TJ; všechno něco stojí, i  sportování. Tak – jak jsme 
hospodařili v TJ Jiskra Kamenický Šenov? Zdroje pro financování roku 
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oddílu předvést své umění ve volném stylu – což je bruslení. I když 
se ostatním závodníkům z biatlonového klubu Kamenický Šenov tak 
dobře jako Adélce nedařilo, umístili se ve třetí desítce pořadí. Všem 
přejeme do dalšího zápolení mnoho úspěchů. Prvního kola Českého 
poháru se zúčastnilo přes tři sta mladých závodníků.

Jan Půlkrab

ZPRÁVY Z KNIHOVNY
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Staré pohledy nejen z našeho okolí. Černobílé a pozdější barevné 
pohledy jsou k vidění v knihovně po celý měsíc únor a březen

Výstava v Městské knihovně 

POZDRAV Z VÝLETU 

Útulek pro opuštěná zvířata 
BONA V KOZLECH U ČESKÉ LÍPY
Poděkování za vánoční dary do útulku pro opuštěná zvířata BONA v Kozlech u České Lípy 

Druhý týden v prosinci minulého roku jsme od-
vezli do útulku celou sbírku Vašich darů. Kaž-
doroční tradiční sbírka byla opět velmi úspěšná 
a  potěšila hlavně „obyvatele“ útulku Bona. Po-
děkovat bych chtěla jmenovitě laskavým přispě-
vovatelům: Paní Romana Brcháňová, paní Zdena 
Raymundová, pan M. Procházka – Kostelní vrch, 
rodina Svobodova z Růžové ulice + rodina Třísko-
va z Nového Boru, paní Věra Pavlasová, paní Ve-
ronika Kurcová, paní Jitka Vacková – Dvořáčkova 
ulice. Rodina Melzerova, Friedrichova, Štrojsova, 
Dutých, Petříkova, paní Radka Semerádová, Hy-
nek Gebel – ZOO potřeby na náměstí, Martina 
Václavíková, paní Kosorinská, Hanka Jasanská, 
paní Voršila Kudiová a Waltraud Starovičová, Na-
tálie Komárová, Renata Matysová, Dana Svitáko-
vá a pan Nejedlý ze Zelené hospůdky. Ti všichni 
přinesli do knihovny plno potřebných věcí a kr-
miva. Sbírka 2021 byla velice štědrá! 

Přivezli jsme z  útulku opět plno kočičích 
a psích poděkování za vaše laskavá a otevřená 
srdce a  přání všeho dobrého a  hlavně hodně 
zdraví v celém roce 2022!

NOVÉ KNIHY
Naučná literatura:
Bechynková L. – Opravdové zločiny
Gundry S. – Skryté příčiny únavy
Lenková J. – Záhady kolem nás
Samotanová E. – Česká města
Trnková K. – České tradice a zvyky
Vondruška V. – Úvahy a komentáře

Beletrie světová
Cubeca K. – Muž, který našel svůj stín
Delaney J. P. – Slušní lidé
Freeman B. – Sama proti všem
Jefferies D. – Zmizelá sestra
Bryndza R. – Propast smrti
Läckberg C. – Nebezpečná hra
Robson J. – Šaty pro královnu
Unger L. – Cizinky ve vlaku
Weir A. - Spasitel
Nesbo J. – Žárlivost
Mayes F. – Sejdeme se na Piazzetě
Rijneveld M. – S večerem přichází tíseň
Peters P. – Chýše v močále
Dán D. – Břemeno minulosti
Döhnert R. – Hotel Aldon

Beletrie česká
Cílek R. – Doteky svědomí
Hůlová P. – Liščí oči
Chlupová D. – Jizva
Javůrek Š. – Chaloupky
Klabouchová P. – Prameny Vltavy
Sedlář J. – Žít lehce
Uhlíř M. – Sestry
Vondruška V. – Královražda na Křivoklátě
Wurm M. – Nedotknutelný

Dětská literatura
Burešová J. – Nové bylinkové pohádky
Collins P. – Vílí princezny
Hobb R. – Kronika deštné divočiny
Nerádová M. – Brlůžky
Peroutková I. – Valentýnka
Sís P. – Nicky a Věra
Čtyři roční období
Od pohádky k pohádce
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PRODAL JSEM O 290.000 KČ DRÁŽ
V dnešní době, kdy je nedostatek nemovitostí a  lidé mají čím dál větší potřebu 
bydlet ve vlastním, se často stává, že na jednu jedinou nemovitost je klidně i deset 
zájemců. Stejně tak tomu bylo, když mne oslovil klient s přáním prodat byt 1+1 
v Kamenickém Šenově. Na nic jsem nečekal a ihned jsem si domluvil schůzku, kde 
jsme doladili všechny detaily prodeje. Ihned po podepsání smlouvy jsem domluvil 
profesionální nafocení nemovitosti, aby prezentace bytu byla v co nejvyšší kvalitě 
a právě díky tomu se na nemovitost podívalo co nejvíce lidí. Po spuštění nabídky 
s profesionálními fotografiemi bytu mi nepřestal zvonit telefon. S každým zájem-
cem jsem si sjednal osobní prohlídku. Byt jsem jim precizně odprezentoval a jejich 
zájem se tak ještě o něco zvětšil. A výsledek? Ze všech deseti poptávek měli vážný 
zájem úplně všichni, a to o jeden jediný byt! Při prodeji v dnešní době uděláte tu 
největší chybu, když svou nemovitost prodáte hned prvnímu zájemci, protože se 
právě tím připravíte o možnost vytěžit z prodeje mnohem víc peněz. Založil jsem 
tedy o již zmíněný byt 1+1 v Kamenickém Šenově televizní aukci a cena se navýšila 
o neuvěřitelných 290.000 Kč! Prodávající byl nadmíru spokojený, poněvadž dostal 
víc peněz, než si představoval a kupující byl také nadšený, že vůbec měl právě on 
tu možnost byt koupit a neprodal se hned prvnímu zájemci. Vlastníte nemovitost, ať 
už je to dům, byt, pozemek či garáž? Přemýšlíte nad jejím prodejem? Tak neváhejte 
a ozvěte se mi! Jmenuji se Tomáš Bláha a jsem realitní makléř – 721 019 044.
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2021 jsou jasné: Národní sportovní agentura 83 tis. Kč., naše město 
40 tis. Kč. Celkem na dotacích 123 tis. Kč. Všechno to jsou dotační 
programy, které se musí zúčtovat, včetně závěrečné roční účetní uzá-
věrky předkládané NSA. Nakonec jsou ostatní tržby, ty byly jen z pří-
spěvků, od oddílu stolního tenisu výdělek za občerstvení při turnaji 
mládeže LK. To bylo dalších celkem cca 20 tis. Po předložení dokladů 
pro dotační program Lib. kraje obdržíme ještě 14 tis. Kč. Tam je termín 
do konce měsíce ledna 2022.

No a  podstatné výdaje: různé kurzy pro trenéry dvou oddílů  
30 tis. Kč – nákup nářadí dle konkrétních potřeb všech oddílů za cca. 
70 tis. Kč, nájem, 20 tis. Kč, přihlášení do soutěží, za členství v Asoci-
aci sportu pro všechny atd. cca. 18 tis. Kč. 

Tak to je prozatím vše. 
Zdraví: L. Kypusová, J. Klofec
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